



## Ливанам 722 + 85

Мы живем в населенном месте, которое впервые упомянуто в летописи 1289 года (укрепление с названием Дубна). В связи с этим Ливаны в этом году будут отмечать свою 722 годовщину + 85-летие, как Ливанам присвоили статус города. Возможно, историки будут спорить о правильной дате и оспаривать факты друг друга, но разве поэтому мы должны прятаться и стеснительно опускать глаза, когда другие города отмечают «большие юбилеи». Мы тоже достаточно древние и достаточно велики! Не будем этого стесняться! И, между прочим, древний центр большого и великого Ерсикского королевства находится ведь в Ливанском крае. Значит оживление, деятельность и смелость местных людей сопровождали еще за долго до строительства каменного замка немецких помещиков на слиянии Дубны и Даугавы. Нам не помешало бы осознание этого ощущения и гордость, чтобы нести это дальше!

И так, этим летом Ливанам исполнится 722 + 85! Это будем отмечать в самой середине лета – 23 июля. Со вступительными и конечными мероприятиями с пятницы до воскресения! Вернемся к доброй традиции - праздник города для жителей организовывать бесплатно. Поэтому в этом году дума Ливанского края снова будет призывать к сотрудничеству своих верных спонсоров, чтобы жителям во время празднования не пришлось платить. По крайней мере мы не будем делить наших людей на зажиточных и малоимущих!

Поэтому еще больше на душе, когда государство делит своих граждан в два противоположных лагеря. Например, с новым проектом тарифа на электричество. Будут заставлять пенсионеров экономить на радио и рутинной лампочке. Люди конечно будут экономить, чтобы вложиться в мистические 100 киловатт, но ведь это унижение народа. В свою очередь семьи с детьми, крестьяне, которым на каждом шагу необходимо электричество, производители будут вынуждены платить намного больше, как будто бы в их окнах горел бы другой свет. Унизительно! Или, например, подстрекательство мамочек против пенсионеров. Ну, кому больше нужны эти деньги? Это просто цинично!

Если говорят, что в стране нет денег, то это ложь! Деньги есть! В стране нет хозяина! В беседе с министром благосостояния развернулась дискуссия о целесообразности некоторых министерств. Сотни миллионов латов пропадают в этих министерствах, а где же отдача? Один большой предприниматель нашего края недавно мне рассказал, что может и желает расширить свой бизнес, строить новое производство, но только теперь надо думать – это делать в Латвии, или в другой стране. С другой налоговой политикой и отношением к производителю. В бизнесе нельзя апеллировать к патриотизму – капитал нельзя удержать, он просто уплывает туда, где это выгоднее. Уровень безработицы снова повышается, а что мы слышим – Латвия является примером в преодолении кризиса! Если человека помещают в концентрационный лагерь, а он выживает, на него смотрят с уважением. Если человек в концентрационный лагерь записывается сам, так как хочет просто в нем пожить, на него смотрят как на лишнего ума. Никто на него не смотрит с восхищением, что он пережил что-то такое. А нам хотят втолковать совсем что-то другое, что это великая честь и значимая жертва.

Так и хочется сказать – приезжайте и посмотрите, как в Латвии люди реально живут. Здесь – на селе, маленьких городах! Оказывается, что такого жестокого сокращения бюджета могло бы и не быть, если бы государство как обесумевшее не бежало бы за критериями Мадрихта и не бесило бы искусственным образом сохраняя ценность лата. Теперь цель – зона евро! Но за какие средства! Дети, старые люди, налогоплательщики, пользователи электроэнергии, потребители продуктов, топлива. Это все наши люди. Надо спросить, разве мы кому-то давали моральное право так жестоко обращаться с латвийским народом? И во имя кого мы жертвуем своими людьми?

**Андрис Вайводс**, председатель думы Ливанского края

## Ливаны посетила министр благосостояния

**Гинта Краукле**, специалист по связям с общественностью думы Ливанского края

**В пятницу, 11 февраля с рабочим визитом Ливаны посетила министр благосостояния ЛР Илона Юршевска.**

Министр посетила Ливанский сектор Прейльского филиала Государственного агентства занятости (ГАЗ) и встретилась с работниками. Затем в думе Ливанского края у министра была встреча с руководством самоуправления и представителями социальных услуг: со специалистами Ливанской больницы, социальной службы, сиротского суда, ГАЗ, в беседе также принимал участие депутат Сейма Янис Клаужс.

Представители самоуправления ознакомили министра с ситуацией занятости в Ливанском крае. У показателей безработицы во второй половине 2010 была тенденция снижаться, но к сожалению начало этого года показало – безработица снова стала увеличиваться. Если в январе 2010 года уровень безработицы достиг 20,4%, то в декабре он снизился до 17,9% от количества работоспособных жителей. В январе 2011 года показатели снова достигли отметки 18%.

Социальное напряжение в крае в большой мере снимает, так называемая, программа столатовиков, которая дает возможность заработать неквалифицированным работникам. К сожалению, в дальнейшем в этой программе финансирование снизится. Министр признала, что эта программа оценива-

ется диаметрально противоположно, одни ее считают необходимой, другие – наоборот, считают, что таким образом искажается рынок труда. Но министр проинформировала, что программа временных возмездных общественных работ будет возобновлена, правда уже не в таком большом объеме, как это было бы необходимо.

В разговоре с министром от специалистов социальной сферы неоднократно прозвучала пессимистическая нота, например, и в Ливанском крае, и в стране в целом возрастает количество длительных безработных. Это означает, что этим людям будут необходимы программы социальной поддержки и помощь от государства.

Руководитель Ливанского сектора Прейльского филиала ГАЗ Антра Шолка информировала, что сейчас в крае всего лишь от 3 до 12 вакансий и это обидно.

К сожалению и министру пришлось согласиться с мнением депутата Сейма Я.Клаужса, что в стране нет политики занятости как таковой. Макроэкономические показатели красивые, экспорт возрастает, но экономику страны нельзя развивать, не создавая рабочие места на внутреннем рынке. Это проблема всей Европы, так как инновации по своей сути ориентированы на оптимизацию, модернизацию и снижение затрат, вместе с чем сокращается и количество рабочих мест. Есть свободные рабочие руки, но им нет применения на внутреннем рынке труда. Люди вынуждены покинуть страну в поисках работы за границей.

Местные специалисты вырази-



ли признательность министру благосостояния за ее старания, защищая социальные позиции в бюджете и спросили, что будет с государственным семейным пособием, который составляет 8 латов, о чем беспокоятся многие родители. Министр пояснила, что 11 миллионов латов в этой позиции сокращены, но этот вид пособия «будем держать до последних сил, ведь мы все больше понимаем, что это жизненно необходимо – сейчас это уже социальная помощь семьям.» – признала И. Юршевска.

Ситуация к сожалению тяжелая, ведь социальный бюджет иссякает. Именно поэтому сейчас нет возможности удовлетворить, например, такие нужды, которые связаны с преждевременным пенсионированием людей, которые работали во вредных условиях труда и платили повышенный социальный налог, а также получателями пенсии по старости.

Ливанчане призвали министра все структуральные реформы сперва начинать «с верхушки», а не с регионов. Правда министр

признала, что Министерство благосостояния является примером того, как оптимизировать управление, ведь вакансий в этом министерстве нет и фонд заработной платы самый маленький.

Министр Ливанскому краю посоветовала активнее работать над развитием движения приемных семей в крае, ведь сейчас приемные семьи за каждого принятого в семью ребенка получают от государства значительную финансовую помощь, что семьям, особенно на селе, в эти трудные времена может стать хорошим подспорьем. Больше всего, конечно же, приобрели бы дети, которые, познав семейную среду, лучше смогли бы влиться в общество, освоить умения и навыки.

Также министр посетила свою родную Ливанскую 1 среднюю школу и центр услуг альтернативного ухода «Rožlejas» в Рожупской волости Ливанского края, который является новым учреждением социального ухода и будет предоставлять услуги старым людям и детям из кризисных семей.

### Депутаты думы отправятся на выездные заседания в волости

**По предложению депутатов, начиная с марта месяца, заседания думы будут проходить в форме выездных заседаний – каждый месяц в другой волости.**

Заседание думы 31 марта состоится в Сутрской волости. Впредь – также и в других волостях. Это делается для того, чтобы депутаты думы могли бы наладить более тесные отношения со своими избирателями в волостях. В свою очередь жители могли бы очно принять участие на заседании думы, чтобы увидеть, как свои обязанности выполняют избранные ими депутаты. После заседания думы у избирателей была бы возможность там же на месте задать депутатам вопросы, которые связаны с развитием каждой волости, обсудить планы на будущее, решать проблемы. Депутаты узнали бы о волостных проблемах, посетили бы волостные учреждения, побеседовали с работающими там людьми. Таким образом укрепилось бы более тесное сотрудничество между думой самоуправления и жителями и это будет способствовать вовлечению жителей в процесс принятия решений.

**В думу Ливанского края избраны 15 депутатов: Нормундс Брукманис, Инара Калване, Юрис Кириллов, Виктор Кука, Янис Магдаленюк, Ашот Мамикоян, Марис Григалис, Клавдия Даукште, Валия Вайводе, Лев Трошков, Айя Усане, Андрис Вайводс, Эдгар Вайводс, Марите Вилцане, Гинта Вуцина.**

### ИЗМЕНЕНИЯ в составе депутатов думы

**27 января 2011 года в составе депутатов думы начала работу депутат Валия Вайводе (JL).**

Основываясь на заявлении депутата Майи Спуде (JL) от 29 ноября 2010 года о прекращении депутатских полномочий, с 30 декабря 2010 года дума Ливанского края прекратила депутатские полномочия Майи Спуде. Как это предусматривает закон, Майе Спуде с 1 января 2011 года присвоено ежемесячное пособие в размере двух минимальных месячных зарплат из бюджета думы Ливанского края, а также проводятся социальные страховые выплаты для государственного пенсионного страхования. М.Спуде, если она сложила депутатский мандат, такие социальные гарантии полагаются как персоне, которая после 4 мая 1990 года была избрана председателем волостного совета два созыва в одном самоуправлении.

Основываясь на решение (от 5 января 2011 года) Избирательной комиссии Ливанского края **вместо депутата МАЙИ СПУДЕ в думу Ливанского края как депутат приглашена следующая кандидат в депутаты по списку от партии Jaunais laiks ВАЛИЯ ВАЙВОДЕ**, которая 6 июня 2009 года на выборах в самоуправления получила 1307 избирательных голосов избирателей. У В. Вайводе уже есть опыт работы депутата самоуправления, она была депутатом думы в то время, когда создавался Ливанский край.

### В Ливанах единственный концерт в Латгалии группы «Labvēlīgais Tips»

**12 марта в 18.00 группа «Labvēlīgais Tips» в рамках весеннего турне с новой программой «Kurvis» («Корзина») будет гостить и в Ливанском ЦК. Это будет один из 6 концертов (Адажи, Ливаны, Вентспилс, Елгава, Мадона, Лиенайя), и единственный в Латгалии.**

Прошедший год для группы был очень деятельным и продуктивным, о чем свидетельствует участие в нескольких больших проектах (например, участие в спектакле «Žurkas Kornēlijas» («Крыса Корнелия»), поездка к латышам Англии на мероприятие праздника Лиго, организация и создание музыкального оформления на мероприятии «Лиго в Райскуме» для постановки «Kad vēji dzied burās» («Когда ветра поют в парусах») в рамках праздника города Куддиги), поэтому и песенная корзина удалась такая большая.

Значимое название «Корзина» сами участники группы обосновывают так: «Корзина – это неотъемлемая часть латышской идентичности. Начало жизни латыша начинается с корзины или колыбельки, и всю жизнь она сопровождает его в пути – первый отворот-поворот от девушки, картофельная уборка осенью, грибная пора, корзинка для взятки, вторжение супермаркетов, корзина прожиточного минимума, вечер отдыха с корзинками угощения в доме культуры».

Концерты группы «Labvēlīgais Tips» отличаются тонким юмором и позитивной, немногочисленной атмосферой. Отзывчивость аудитории на концертах группы не позволяет артистам почивать на лаврах. Поэтому каждый год они предлагают что-то новое и качественное – такое, чтобы публика не разочаровалась. Сюрпризы и хорошее настроение га-



ранитированы и на этих концертах, и в конце концов – у Фредиса всегда слово в запасе!

Билеты можно приобрести в кассе ЦК Ливанского края, кассах «Biļešu Paradīze» и [www.bilesuparadize.lv](http://www.bilesuparadize.lv).

Стоимость билетов от Ls 5.

## Решения заседания думы Ливанского края

## Заседания думы Ливанского края и комитетов в феврале

17 февраля заседания комитетов думы Ливанского края:

- ✓ В 9.00 заседание комитета по социальным, образовательным и культурным вопросам.
- ✓ В 13.00 заседание народнохозяйственного комитета.
- ✓ В 15.00 заседание финансового комитета.

24 февраля в 9.00 заседание думы Ливанского края

## Решения думы Ливанского края (27.01.2011)

## Информация председателя думы и исполнительного директора

♦ Согласно предоставленной отделением ЗАГСа Ливанского края информации, в 2010 году в Ливанском крае зарегистрированы 84 новорожденных (40 мальчиков и 44 девочки) – в Ерсикской волости 9; Рожупской волости 7; Рудзатской волости 2; Сутрской волости 2; Туркской волости – 8; в городе Ливаны – 56. В брак вступили 36 пар. С Золотой свадьбой поздравлены 11 пар: в городе Ливаны 8 пар, Рожупской волости 2 пары, Туркской волости 1 пара. Смерть зарегистрирована у 229 человек (в городе Ливаны 127; Ерсикской волости 19; Рожупской волости 22; Рудзатской волости 13; Сутрской волости 10; Туркской волости 21, из других краев – 17).

♦ По понедельникам в 8.30 проходят встречи руководства думы с работниками администрации (переменно с руководителями отделов (проводит исполнительный директор) и всеми работниками администрации (проводит председатель)), чтобы обсудить самые актуальные рабочие вопросы недели. Чтобы обеспечить качественную реализацию проектов в крае (одновременно в реализации около 20 проектов), по вторникам на рабочие совещания у руководства думы собираются участвующие в планировании и внедрении проектов специалисты.

♦ 1 января в связи с долгосрочным обледенением и большим количеством снега в городе Ливаны произошел разрыв электроэнергии в высоковольтных сетях, в результате чего город Ливаны и край на 15 часов остался без электроэнергии. Работу начала комиссия по гражданской обороне. В сельских волостях разрывы электроэнергии констатированы уже с 25.12.2010, возобновительные работы АО «Latvenergo» и АО «Sadales tīkls» в волостях потребовали даже 3 недели. Многоместно были отменены Рождественские и Новогодние мероприятия.

♦ 2 января были созданы два заседания комиссии гражданской обороны: в 9.00 и 15.00, чтобы оперативно решать создавшиеся проблемы в связи с разрывами электроэнергии, например, обеспечить непрерывную работу систем отопления, водоснабжения-канализации.

♦ 3 января Ливаны повторно на 10 часов остались без электроэнергии. Была затруднена телефонная связь, не работали автозаправочные станции, магазины, аптеки.

♦ 4 января исполнительный директор думы Улдис Скрейверс принял участие в работе двустороннего консультативного совета самоуправления - предпринимателей.

♦ 5 января председатель думы Андрис Вайводс принял участие на Латвийском ТВ в дискуссии «Что происходит в Латвии?». Тема передачи: Вызванный природной стихией энергокризис в Латгалии.

♦ 5 января исполнительный директор думы Улдис Скрейверс принял участие на собрании исполнительных директоров Латвийских самоуправлений в Риге, в исполнительной дирекции Латгальского предместья.

♦ 6 января исполнительный директор думы Улдис Скрейверс принял участие на собрании руководителей образовательных учреждений края.

♦ 11 января исполнительный директор думы Улдис Скрейверс принял участие на совещании рабочей группы в Краславе в связи с внедрением Латвийско – Литовского трансграничного проекта программы сотрудничества «Инновационные э-услуги для управления водоснабжения» («E-water») в Ливанском, Краславском, Прейльском и Утянском самоуправлениях.

♦ 14 января председатель думы Андрис Вайводс встретился с историком Янисом Вайводсом в Ванаги Варкавского края и ознакомился с его изданной книгой «Ванагские страницы истории», где обобщены исторические факты о нынешней территории Ливанского края.

♦ 14 января состоялось награждение лучших спортсменов края. На мероприятии награждения воспитанников Детской и молодежной спортивной школы приняла участие заместитель исполнительного директора Валия Руиса, а на мероприятии награждения взрослых спортсменов – заместитель председателя думы Айя Усане.

♦ До 15 января учреждения думы Ливанского края и структурные единицы в Отдел финансов думы подали проекты бюджета на 2011 год.

♦ 18 января дума Ливанского края выслала письма в Министерство защиты окружающей среды и регионального развития ЛР, информируя, что в связи с природной

стихией – сильным обледенением и снегом – нанесенный самоуправлению ущерб составляет Ls 67 355,78. К письму приложена подробная информация о объектах, где констатирован ущерб.

♦ 18 и 24 января исполнительный директор думы Улдис Скрейверс участвовал на рабочем совещании в связи с приобретением необходимого оснащения для Центральной библиотеки Ливанского края.

♦ 19 января председатель думы Андрис Вайводс принял участие на заседании думы союза Латвийских самоуправлений в Риге.

♦ 20 января председатель думы Андрис Вайводс и депутат думы Виктор Кука, а также другие участники баррикад приняли участие на торжественном мероприятии 20-ой годовщины памяти баррикад 1991 года в Рожупской основной школе. В 16.00 председатель думы открыл памятное мероприятие баррикадных дней в центре культуры Ливанского края.

♦ 22 января прошло торжественное мероприятие 11-летия Ливанского края в центре культуры Ливанского края. Участие принял депутат Сейма Янис Клаужс, депутаты думы, администрация, работники учреждений думы, структурных единиц и корпораций.

♦ 25 января Ливаны посетил министр защиты окружающей среды и регионального развития Раймондс Вейонис. Министр встретился с руководителями латгальских самоуправлений, которые собрались на заседание совета Латгальского региона планирования в Латгальском центре искусства и ремесленничества.

♦ 27 января в Риге председатель думы Андрис Вайводс участвовал в дискуссии о чрезвычайных ситуациях в результате природных стихий (снег, ураган, наводнение) и возможные действия в кризисных ситуациях в муниципальном и государственном масштабе. В дискуссии также приняли участие руководители Министерства экономики, АО «Latvenergo» и АО «Sadales tīkls» и других ответственных учреждений.

## Отчет об использовании и план использования средств автодорожного /уличного/ фонда

Дума утвердила отчет об использовании средств автодорожного /уличного/ фонда Ливанского края за 2010 год. Также утвержден план использования средств упомянутого фонда в 2011 году.

## Улица Дзирнаву станет длиннее

Дума рассмотрела письмо Государственной земельной службы об уточнении информации и решила присвоить участку Государственной автодороги Ливаны – Стеки от отделительной полосы ГАО «Latvijas dzelzceļš» до границы Туркской волости Ливанского края (знаку, где кончается город Ливаны) название: улица Дзирнаву, Дубнас вилсетас, Туркская волость, Ливанский край.

## О вырубке деревьев в Ливанском крае

Рассмотрев заявления жителей, дума Ливанского края решила:

✓ Разрешить срубить две сосны диаметром 30см, которые наклонились под углом в сторону жилого дома на ул. Заля, 15, в Ливанах.

✓ Разрешено срубить шестиствольную серебряную иву на ул. Лачплеша диаметром 120см, ствол которой вывалился под углом 45° и опасен для жизни жителей. Дерево находится на прилегающем самоуправлению земельном участке.

## Издают связующие правила

Дума издала связующие правила №1 «Правила о классах содержания автодорог самоуправления Ливанского края» и №2 «О классах содержания и пользования улиц города Ливаны».

## О минимальной месячной заработной плате

В связи с правилами №. 1096 кабинета министров от 30 ноября 2010 года «Правила о минимальной месячной заработной плате и минимальной почасовой ставке», дума Ливанского края решила, что работникам думы и ее учреждений, которым утвержденная месячная заработная плата за одну тарифную ставку ниже Ls 200,00, оплату работы, начиная с января 2011 года, проводить по тарифу Ls 200,00 за одну ставку.

## О проекте «Улучшение качества управления фондами Европейского Союза и другими зарубежными проектами финансовой помощи и рисками в Ливанском крае»

Дума решила в фонд Общественной интеграции подать заявку проекта «Улучшение качества управления фондами Европейского Союза и другими зарубежными проектами финансовой помощи и рисками в Ливанском крае» для участия в открытом конкурсе проектов дополнения подмероприятия 1.5.2.2.3. «Поддержка самоуправлениям в укреплении потенциала для воплощения софинансированных проектов и мероприятий политическими инструментами Европейского Союза и остальной зару-

бежной финансовой помощью» программы деятельности «Человекоресурсы и занятость» для привлечения финансов Европейского Социального фонда 25000 LVL или в 100% размере в 2011 и 2012 году.

## Отменили договора о покупке и продлили сроки приватизации

Дума, основываясь на заявления жителей, отменила решение приватизационной комиссии жилых домов думы Ливанского края и вернула внесенную оплату в сертификатах за начатую приватизацию квартиры, которая была не закончена. В нескольких случаях дума продлила сроки приватизации квартиры и оплату части покупной цены.

## Утверждено распределение целевых дотаций

Дума утвердила распределение государственной целевой дотации от 1 января 2011 года до 31 августа 2011 года:

✓ Для оплаты труда педагогов учреждений основного и общего среднего образования Ливанского края и обязательных взносов государственного социального страхования.

✓ Для оплаты труда педагогов дошкольного образования Ливанского края, занятых в обучении детей с пятилетнего возраста и обязательных взносов государственного социального страхования.

✓ Утвердили список должностных единиц учреждений общего образования Ливанского края и месячные заработные ставки руководителей учреждений общего образования Ливанского края с 1 января 2011 года до 31 августа 2011 года. Руководителям образовательных учреждений предусмотрена доплата за выполнение дополнительных обязанностей Ls 25,00 в месяц – руководителям методобъединений образовательной работы Ливанского края, согласовав это с Управлением образования Ливанского края.

✓ Также дума утвердила распределение государственной целевой дотации Рудзатской специальной основной школы-интерната с 1 января 2011 года до 31 августа 2011 года.

✓ Утверждено распределение средств государственной целевой дотации для финансирования программ образования интересов реализуемых в Ливанском детском и юношеском центре и Ливанской детской и молодежной спортивной школе Ливанского края с 1 января 2011 года до 31 августа 2011 года. Ливанскому детскому и юношескому центру предусмотрена доплата за выполнение дополнительных обязанностей Ls 25,00 в месяц – руководителям методобъединений классов руководителей Ливанского края, согласовав это с Управлением образования Ливанского края.

## О проекте «Развитие водного хозяйства в поселке Яунсилавас Ливанского края»

Решено подать проектную заявку «Развитие водного хозяйства в поселке Яунсилавас Ливанского края» в Министерство защиты окружающей среды и регионального развития для участия на открытом конкурсе проектов дополнения мероприятия 3.4.1.1. «Развитие инфраструктуры водного хозяйства в населенных местах с количеством населения до 2000» программы 3 деятельности «Инфраструктура и услуги» для привлечения финансирования Европейского Регионального фонда развития.

В случае утверждения проекта в бюджете на 2011–2012 год дума резервирует средства в размере 149 668,61 LVL для обеспечения предфинансирования проекта, в т.ч. софинансирование ERAF 104 287,76 LVL или 85% от допустимых расходов и софинансирование думы Ливанского края 45 380,85 LVL, в т.ч. 18 403,72 Ls допустимые расходы проекта 15% и 26 977,13 LVL недопустимые расходы проекта.

## О составе комиссии по социальным образовательным и культурным вопросам

В связи с прекращением депутатских полномочий Майи Спуде (JL) с 29 декабря 2010 года и основываясь на протокол №.1 заседания Избирательной комиссии Ливанского края от 5 января 2011 года об определении следующего депутата и согласно 10 п. 1 ч. 21 ст. и 20 ст. закона «О самоуправлениях», согласно 4 п. устава думы Ливанского края, дума Ливанского края решила с 30 декабря 2010 года исключить Майю Спуде (JL) из состава комитета по социальным, образовательным и культурным вопросам. В состав комитета избрали Валию Вайводе (JL).

## О присвоении статуса политически репрессированного лица

Рассмотрев заявление лица и заключение комиссии Ливанского края по определению лицу статуса политически репрессированного, дума Ливанского края одной жительнице Ливанского края присвоила статус политически репрессированного лица.

Информация подготовлена при поддержке руководителя персонала и административного отдела Инты Раубишки

## Будут утеплять три основные школы



Мероприятия по энергоэффективности зданий в рамках доступных ресурсов самоуправления проводят уже несколько лет. Ввиду того, что из-за нехватки средств утепление не проводилось ни в одном из образовательных учреждений самоуправления находящихся на сельской территории, 27 декабря 2010 года между Министерством среды ЛР, Инвестиционным фондом среды и думой Ливанского края был заключен договор о воплощении проекта «Повышение энергоэффективности зданий Рожупской, Ерсикской и Яунсилавской основной школы Ливанского самоуправления».

Цель проекта – это провести мероприятия по энергоэффективности в зданиях Рожупской, Ерсикской и Яунсилавской основных школ и до 1 декабря 2011 года в 3-х зданиях образовательных учреждений снизить потребление теплоэнергии и электроэнергии примерно на 60%, таким образом способствуя снижению выбросов двуокиси углерода



и повышению качества окружающей среды и жизни человека на сельских территориях Ливанского края.

В рамках этого проекта до 1 декабря 2011 года в зданиях Рожупской, Ерсикской и Яунсилавской основных школ будет проведено утепление внешних конструкций, мероприятия по улучшению системы вентиляции и отопления (общая отапливаемая площадь 3813 м<sup>2</sup>). Проект повышения энергоэффективности зданий актуален и с точки зрения целесообразности использования бюджета самоуправления, и с точки зрения защиты среды, ведь будет снижено потребление тепло- и электроэнергии, способствуя

снижению выбросов двуокиси углерода. Реконструированные здания будут визуально привлекательнее, в них будет приятно учиться и работать, а также они значительно улучшат общий вид окрестности.

Общие допустимые расходы проекта LVL 455 326,91. Присвоенное финансирование финансового инструмента климатических изменений самоуправления Ливанского края составляет 85% от общих допустимых расходов или LVL 387 027,87. Выполнив все условия проекта, самоуправлению придется финансировать всего лишь 15% от общих расходов проекта или LVL 68299,04.

## Актуальная информация для сельскохозяйственников края

Доминик Яуя,  
руководитель Отдела поддержки села думы Ливанского края

### Организация и строительство мелиоративных систем

С 8 марта до 11 апреля 2011 года в Службе поддержки села будут приниматься проектные заявки для 3-ей очереди мероприятия программы сельского развития ЕС «Инфраструктура, которая относится к развитию и приспособлению сельского и лесного хозяйства».

Поддержка выделяется для реконструкции и реновации мелиоративных систем. Поддержку для строительства мелиоративных систем присваивают только используемым в сельском хозяйстве землям. В свою очередь поддержку для реновации – только лесным землям.

Претендент на поддержку: физическое лицо, юридическое лицо, самоуправление, совместный проект (несколько лиц), во владении или правовом ведении которых есть земля или зарегистрированная в мелиорационном кадастре реконструируемая или реновируемая система.

### Модернизация сельского хозяйства

Тур подачи проектных заявок мероприятия

Программы сельского развития ЕС «Модернизация сельских хозяйств» открыт с 01.03.2011 до 31.03.2011. Просим сельскохозяйственников, у которых есть возможности и необходимость, активно принять участие в освоении средств ЕС.

### О заросших площадях

В 2010 году Служба поддержки села (СПС) по всей стране провела обследование используемой в сельском хозяйстве земли (ИСХЗ). В результате обследования констатировано, что всего в стране за 16% ИСХЗ не ухаживают или та заросла совсем. В Ливанском крае такие площади имеются в объеме 14%.

Согласно действующим нормативным актам такие площади обложены еще дополнительно налогом в размере 1,5 % (от кадастровой стоимости). Землевладельцы, которые получили сообщения о дополнительно начисленном налоге на недвижимость и у кого эти площади указаны неточно, просим до 10.03.2011 в думу Ливанского края или волостные управы подать заявления, чтобы СПС могла бы повторно провести обследование и уточнение этих площадей.

Подробная информация  
у Д. Яуя (тел. 653 07254)

## СООБЩЕНИЕ

Отдел поддержки села думы Ливанского края в сотрудничестве с Государственной Сельской сетью организует информационные дни для сельскохозяйственников:

- 21 февраля в 1000 в помещениях Рожупской волостной управы,
- 22 февраля в 10.00 в помещениях Сутрской волостной управы,
- 23 февраля в 10.00 в помещениях Туркской волостной управы,
- 28 февраля в 10.00 в помещениях Рудзатской волостной управы,
- 25 февраля в 10.00 в помещениях Ерсикской волостной управы.

На повестке дня:

1. Государственные и субсидии ЕС в 2011 году.
2. Мероприятия Программы сельского развития на 2007-2013 год.
3. Налоговая политика, которая относится к сельскому хозяйству.
4. Возможности привлечения в сельское хозяйство финансирования от ЕС и государства.
5. Информация для биологических сельскохозяйственников.
6. Актуальности сельскохозяйственникам – необрабатываемые площади земли, используемой в сельском хозяйстве, молочные квоты, общая сельскохозяйственная политика после 2013 года.

Информацию предоставят:

- ✓ специалист Прейльского консультативного бюро (КБ) Латвийского сельского консультативного центра (ЛСКЦ) – Лидия Кивленеце;
- ✓ специалист Прейльского КБ ЛСКЦ – Ивета Поплавска;
- ✓ руководитель отдела Сельского развития Ливанского края – Доминик Яуя;
- ✓ специалист сельской сети в Ливанском крае – Илзе Сола.

Контактная информация: 26170461 (Д. Яуя), 28340249 (И. Сола)

## День свечей в Турки

Инара Иванова,  
руководитель Туркского дома сходов

В Туркском доме сходов 2 февраля вместе отметили День свечей.

Посетители мероприятия общими усилиями создали выставку свечей и подсвечников. Ученики Яунсилавской основной школы приняли участие в посвященной Дню свечей выставке рисунков. Во время мероприятия обсуждались и испытывались разные методы изготовления и выливания свечей. Самый большой интерес вызвали сделанные Ирэнной Малпенице свечи из пчелиного воска. Ирэна рассказала, что, зажигая восковую свечу, в помещении распространяются эфирные масла, натуральный нектар, аромат цветочной пыльцы и прополиса. В пламени воска сгорает имеющееся в помещении пыль, бактерии, вирусы и другие находящиеся в воздухе вредные для дыхания составные частички.

Посетители мероприятия были ознакомлены с мудростью наших предков о значении источника света в нашей жизни, а также узнали о значении цвета свечей, совместимостью с гороскопами и разными другими связями между человеком и пламенем свечи. В латышских народных поверьях сказано, чтобы год был бы веселым, хорошим и сам человек был бы красивым – в День свечей надо смеяться, петь и надо быть веселым, поэтому мероприятие и завершилось за чашкой чая с яблочным пирогом. Отправляясь домой, каждый мог приобрести восковые свечи, таким образом взяв с собой настроение Дня свечей и оставив в своем сердце свет на весь год.

## Богослужение в Туркском доме сходов

Инара Иванова,  
руководитель Туркского дома сходов

5 февраля – в день Св. Агафьи, в Туркском доме сходов состоялось Богослужение паствы Ливанской Римско-католической церкви Св. Михаила, которое провел священник П. Вилцанс. Богослужение посетили (более 60) жители Туркской и соседних волостей. У каждого была возможность поговорить со священником и исповедоваться. Во время мессы освящали хлеб, воду и соль.

В заключении Богослужения священник всем присутствующим подарил освященные свечи, поблагодарил за предоставленную возможность организовать богослужение таким образом и выразил желание сотрудничать в дальнейшем.

*Спасибо всем, кто помог организовать это Богослужение, особенно благодарим Эмилию Скрузмани, которая является автором этой доброй идеи, также благодарим каждого, кто в эти дни посетил Туркский дом сходов!*

## С 1 февраля

### изменения в движении автобусов

Айварс Сметцерс,  
заместитель исполнительного директора думы Ливанского края

Вступают в силу подготовленные ООО «Jēkabpils autobusu parks» поправки в списках движения автобусов Прейльской маршрутной сети.

**Маршрут Nr. 6949** Прейли – Упмала – Стари – Рожупе в 5.15 из Прейли, не меняя дни выполнения (1.3.5.)

**Маршрут Nr. 6949** Прейли – Упмала – Стари – Рожупе в 16.45 из Прейли, не меняя дни выполнения (2.4.)

**Маршрут Nr. 6958** Прейли – Упмала – Ванаги – Ливаны в 5.20 из Прейли, не меняя дни выполнения (2.4.)

**Маршрут Nr. 6958** Прейли – Упмала – Ванаги – Ливаны в 14.15 из Прейли, не меняя дни выполнения (2.4.)

**Маршрут Nr. 6964** Прейли – Ливаны в 8.50 из Прейли, не меняя дни выполнения (k.d.)

**Маршрут Nr. 6964** Прейли – Ливаны в 11.50 из Прейли, не меняя дни выполнения (k.d.)

**Маршрут Nr. 6964** Прейли – Ливаны в 10.25 из Прейли, не меняя дни выполнения (1.2.3.4.5.)

**Маршрут Nr. 6964** Прейли – Ливаны в 15.45 из Прейли, не меняя дни выполнения (k.d.)

**Маршрут Nr. 6964** Прейли – Ливаны в 6.55 из Прейли, не меняя дни выполнения (1.2.3.4.5.)

**Маршрут Nr. 6964** Прейли – Ливаны в 14.05 из Прейли, не меняя дни выполнения (2.4.)

**Маршрут Nr. 6972** Прейли – Спричвечуми – Ливаны в 9.40 из Прейли, не меняя дни выполнения (6.)

**Маршрут Nr. 6972** Прейли – Спричвечуми – Ливаны в 12.15 из Прейли, не меняя дни выполнения (3.5.)

**Маршрут Nr. 6972** Прейли – Спричвечуми – Ливаны в 14.15 из Прейли, не меняя дни выполнения (6.7.)

**Маршрут Nr. 6972** Прейли – Спричвечуми – Ливаны в 16.10 из Ливан, не меняя дни выполнения (6.7.)

**Маршрут Nr. 6972** Прейли – Спричвечуми – Ливаны в 19.05 из Ливан, не меняя дни выполнения (1.3.5.)

**Маршрут Nr. 6981** Прейли – Варкава I – Упмала – Ливаны в 5.20 из Прейли, не меняя дни выполнения (1.3.5.)

## Продолжат реконструировать улицы и внутренние дворы



ВКЛАД В ТВОЕ БУДУЩЕ!

16 декабря 2010 года между Государственным агентством регионального развития и думой Ливанского края было подписано соглашение о реализации проекта «Улучшение улиц города Ливаны и инфраструктуры кварталов домов – 3 очередь».

В рамках проекта до конца 2011 года будет проведена реконструкция 9 улиц (ул. Даугавпилс, ул. Лачплеша; несколько улиц в квартале ул. Софияс – Круспилс – Стрелниеку – Елгавас), реконструкция 8 внутренних дворов кварталов многоквартирных домов (ул. Ригас 131, 131А и 135; ул. Ригас 194 и 196; ул. Ригас 228, 230, 232, 234 и ул. Круспилс 21; ул. Ригас 245; ул. Ригас 282; ул. Ригас 40/44 и 46/48; ул. Заля 21; ул. Вецтишбниеку 17 и ул. Курземес 6) и благоустройство 3 внутренних кварталов, которые были реконструированы в 1-ой очереди проекта (квартал ул. Ригас – Курземес – Вецтишбниеку – Даугавпилс; квартал ул. Биедрибас – Ригас – Райня – Заля; квартал ул. Ригас – Райня – Авоту – Саулес – Земгалес – Заля).

Общие расходы проекта составляют 1 462 890,48 LVL, из которых общие допустимые расходы 1 437 613,58 LVL, в т.ч., софинансирование ERAF – 1 221 971,54 LVL (85%), дотация госбюджета самоуправлению – 43 128,40 LVL (3%) и софинансирование думы Ливанского края – 172 513,64 LVL (12%).

Проект реализуется в рамках активности 3.6.1.1. «Способствование росту центров развития национального и регионального значения для равномерного государственного развития» приоритета 3.6. «Полицентрическое развитие» программы деятельности ERAF «Инфраструктура и услуги».

Информацию подготовил отдел Инвестиций и проектов думы Ливанского края. Тел.: +371 65307807

## Инновации в области учета потребления воды



Ливанское, Прейльское, Краславское и Утянское (Литва) самоуправления совместно реализуют Латвийско – Литовский трансграничный проект программы сотрудничества LLP-127 «Инновативные услуги для управления водоснабжением», информирует исполнительный директор думы Ливанского края Улдис Скрейверс.

В ходе проекта в части квартир многоквартирных домов города Ливаны (на правом берегу Дубны и в центре города) будут установлены (бесплатно) современные счетчики воды и аппаратура для точного считывания данных и их передачи в единый центр данных. Такая аппаратура не только поможет точнее подсчитать расход воды, но также позволит быстрее констатировать аварии и позволит анализировать, почему в некоторых домах расход воды больше чем в других, легче будет констатировать небольшие, но длительные утечки воды, которые трудно найти другими методами.

Значительно будет облегчена система декларирования расхода воды: жителям не придется каждый месяц считывать показатели счетчиков – система это делает автоматически и потребители получат счет для оплаты. У.Скрейверс подчеркивает – жители будут платить за реально расходуемое количество воды в своей квартире, таким образом не надо будет платить за не найденную утечку воды в водопроводе или за украденное количество воды каким-нибудь нечестным потребителем.

## Отличники спортивной школы – 2010

Сандра Смильшкालне,  
директор Ливанской детской  
и молодежной спортивной школы

Спорт всем нам предлагает стремительную и интересную жизнь, переполненную идеями. Чтобы освоить необходимые в спорте навыки, кому-то требуется пару дней, а кому-то многие годы, но, чтобы чего-то достичь, надо вкладывать труд, надо быть терпеливым, сознательным, целеустремленным, смелым и упорным.

В прошедшем году воспитанники нашей школы с успехом стартовали на соревнованиях республиканского масштаба. Титул лучшей школьной команды завоевали мальчики 1994 г. рожд., которые во 2-ом баскетбольном дивизионе чемпионата Молодежной лиги 2009/2010 заняли 1 место и в этом году стартуют уже в 1-ом дивизионе. Тренером лучшей школьной команды является Эдгарс Цимарс. В команде играют: Элвис Граверис, Райтис Дольников, Райтис Шмит, Карлис Кивленекс, Эдмунд Лазданс, Наурис Вяксе, Рейнис Пакерс, Марк Мнишко.

Приятный сюрприз доставили наши младшие баскетболисты – мальчики 1997 и 1998 г.рожд., которые в 1-ом круге 2-го дивизиона чемпионата Молодежной лиги 2010 года с большим преимуществом заняли первое место. В команде играет – Эгилс Смильшкалнс, Кристиан Голубев, Екабс Смильшкалнс, Матис Праневский, Ричард Нейшени-

екс, Оскар Лукст, Том Романовский, Арминс Ушацкий, Лаурис Лагановский, Эрминс Трокша (тренер Э.Цимар).

Серьезный претендент на титул «Образец в спорте – 2010» – это Эдмунд Лазданс, который на тренировке ездил из Ницгале, и, несмотря на большое расстояние, он всегда присутствует на всех тренировках – настоящий трудяга. В отличии от спортивных игр легкоатлетика – это индивидуальный вид спорта, и, как известно, легкоатлетика является основой всех видов спорта. В прошедшем году легкоатлеты завоевали несколько призовых мест на чемпионатах страны.

**Отличники – легкоатлеты прошлого сезона:**

1. Елена Миронова – 5 бронзовых медалей на чемпионате Латвии для юниоров (2- в многобории, 2- в эстафетах, 1- по прыжкам в высоту), а также старт в составе сборной Латвии.

2. Алина Цауне – 2 бронзовые медали на чемпионате Латвии для юниоров – по прыжкам в высоту.

3. Кития Валтере – 3 бронзовые медали на чемпионате Латвии для юниоров – в беге с препятствиями на 400 м и эстафетах 4x100 м.

4. Кристина Липина – 2 бронзовые медали на чемпионате Латвии для юниоров – в эстафетах. Этим воспитанниц тренирует спортивный тренер Вячеслав Григорьев.

5. Янис Барканс – чемпион страны по

восьмиборью, бронзовый медалист по семиборью, участник сборной страны.

6. Эгилс Смильшкалнс – двукратный чемпион страны по прыжкам в высоту, участник сборной страны.

7. Кристис Масанс – бронзовый медалист в беге на 100 м и прыжках в длину, участник сборной страны.

8. Арта Бруверс – 2 бронзовые медали на чемпионате Латвии для юниоров – в эстафетном беге. Этим воспитанниц тренирует тренер Марите Вилдмане.

Умственный вид спорта – шашки. Воспитанники шашечного кружка с хорошими результатами стартуют на чемпионатах, но такой высокий титул, как титул чемпиона Латвии, в данный момент завоевал только один воспитанник. Чемпион Латвии в 2010 году в группе «U 10», по 100-клеточным шашкам – это Айнарс Дукальский, тренер Янис Аузанс. Участвуя на чемпионате Европы, он был лучшим в составе латвийской команды в своей возрастной группе. В этом году Айнарс стартует в группе «U 13».

Оглядываясь на сделанное в прошлом году и направляя взор на дела 2011 года, желаю тренерам и воспитанникам не останавливаться на достигнутом, а шаг за шагом продвигаться к новым достижениям.

*Большое спасибо всем, кто поддерживает спортивную школу: ООО «Livānu kūdras fabrika», ООО «Livānu biokīmiskā rūpnīca», ООО «Adugs», ООО «Z – Light».*

## К водопроводной и канализационной системе будут подключены новые районы города Ливаны

В лице заместителя секретаря Министерства среды Латвийской Республики, директора Инвестиционного департамента Вии Геме, в лице председателя думы Ливанского края Андриаса Вайводса и в лице председателя правления ООО «Livānu dzīvokļu un komunālā saimniecība» Андрея Патмалниекса 12 декабря 2010 года условилось о воплощении проекта «Развитие услуг водного хозяйства в Ливанах – II очередь» и присвоении финансирования Кохезийского фонда.

Срок воплощения проекта 48 месяцев.

Общие расходы проекта 3 036 357,01 LVL.

Софинансирование «самых» от допустимых расходов составляет:

Самоуправление 61 542,05 LVL,

ООО «Livānu dzīvokļu un komunālā saimniecība» 53 529,09 LVL.

Во время проекта «Развитие услуг водного хозяйства в Ливанах – II очередь» запланировано провести следующие работы:

1) реконструкцию 3 действующих насосных станций и строительство резервуара сточных вод,

2) строительство водопроводной сети 2645 м,

3) строительство канализационной сети 9780 м,

4) обращивание напорного трубопровода 4000 м.

5) строительство 4 новых канализаци-

онных насосных станций (КНС) ( 1 КНС и 3 КНС мощностью 30м3/ч (8/3 л/ч); 2 КНС мощностью 40м3/ч (11,1 л/ч) и 4 КНС мощностью 15м3/ч, (4,2 л/ч))

Для II очереди разработаны мероприятия для развития долгосрочных систем и выдана приоритетная инвестиционная программа. Реализуя приоритетную инвестиционную программу до конца 2014 года, будут достигнуты следующие цели:

✓ увеличится количество подключений к сетям водоснабжения и канализации соответственно до 72,2% и 77,6%

✓ увеличится сеть водоснабжения и канализации на территории города

✓ уменьшится инфильтрация неотчищенных сточных вод в грунт (уменьшив количество скважин и реконструируя действующие водопроводы)

**Достигнутые в результате проекта улучшения качества среды:**

В рамках проекта будет реконструирована и увеличена канализационная система, чтобы жители города Ливаны получили бы качественную услугу, в результате чего будет улучшено качество среды, а также расширена сеть водоснабжения, чтобы увеличить количество получателей услуги. Будет снижен объем засорения, который попадает на территорию проекта и улучшена производительность очистных сооружений сточных вод, реконструируя канализационные насосные станции и расширив самотечные канализационные сети. Во II очереди проекта развития водного хозяйства не предусмотрено в каком-либо виде повлиять на территорию IADT или Natura 2000.

ООО «Livānu dzīvokļu un komunālā saimniecība»

## Нам пишут...

### Еще раз о маленьком Даниеле

Читатели наверняка помнят благотворительную акцию «Поможем маленькому Даниелю!», которая состоялась во время праздника города в прошлом году.

Тогда совместными усилиями нам удалось собрать значительную сумму денег – 764,87 латов. Все пожертвованные средства попали на счет пожертвований самоуправления и были перечислены в реабилитационный центр «Jaunķemeri» для реабилитационного курса мальчика.

К сожалению страсти не улеглись до сих пор. В думу обратились родители маленького Даниеля Гунта и Павел с просьбой написать в газете, что все деньги через счет пожертвованный были перечислены для лечения мальчика. Они не были растрчены для других каких-либо целей, так как родители эти деньги никаким образом не могли ни получить, ни растратить.

Самое обидное то, что даже образованные и интеллигентные люди, например, отдельные местные медицинские работники даже не стесняются высказывать родителям упреки, абсолютно не ведая об истинных обстоятельствах дела. Или просто спрашивают: «Вы и вправду будете своего ребенка воспитывать сами и не отдадите его в детский дом?» «А вы своего отдали бы?» – со слезами на глазах спрашивает мама Даниеля Гунта.

Ребенок не виноват, что у него судьба такая! И помочь им было дело лично каждого из нас! Люди! Будем снисходительнее! Давайте не будем судьями и карателями, не будем все знающими критиками – самими честными и самыми справедливыми! Не будем бросать камни в других, ведь мы не знаем, не попадет ли он в нас самих...

Гинта Краукле, «Livānu novada vēstis»

Получено письмо от жительницы Аниты Алехно, в котором она спрашивает, как о мероприятиях проходящих в Ливанском центре культуры могут узнать жители левого берега Дубны, если на рекламных стендах у магазина Maxima X и думы края не вывешиваются афиши о том, что ожидается в ЦК? Есть афиши волостных домов культуры, но о происходящем в Ливанском ЦК – афиш нет. Например, про ожидаемый концерт группы «Labvēlīgais tips» не хватает афиш и информации. Читательница спрашивает, почему после спектакля «Kailie brieži» артистам не приподнесли цветы как благодарность от ЦК? Почему в зале ЦК нет звонка, который оповещал бы о начале и длине антрактов?

Просили ответить директора Ливанского ЦК Лигу Рубине:

Во-первых, мне надо отметить, что на работе после отпуска по уходу за ребенком вернулась недавно, проработала всего неполный месяц, и поэтому выяснить все недостатки и проблемы в крае еще не успела!

◆ Говоря про афиши – к сожалению у ЦК Ливанского края нет своего закрытого афишного стенда, где можно было бы разместить информацию о ближайших мероприятиях только в ЦК. Имеющиеся в городе стенды постоянно обклеиваются другими рекламами, афиши срываются, цветные – уносятся с собой! План мероприятий на месяц вывешивается в первых числах каждого месяца, а афиши запланированных мероприятий вывешиваются за 2 недели до начала проведения мероприятия.

Афиши мероприятий нашего края в городе размещаем в следующих местах: у входа в ЦК и на стенде у здания ЦК, на обочине улицы Ригас; у Ливанской автобусной станции; у думы Ливанского края и в думе Ливанского края; у магазина «Maxima X»;

во всех волостных ДК. О мероприятиях можно узнать также и в Ливанском ЦК, куда милости просим всех интересующихся и где можно получить всю информацию о запланированных мероприятиях. Кроме того, информацию о мероприятиях можно узнать на сайте Ливанского края: [www.livani.lv](http://www.livani.lv) в разделе культуры, билеты на более крупные мероприятия продаются также в кассах «Viļešu paradīze» и там тоже есть информация о наших мероприятиях. Также о всех мероприятиях повествует «Livānu novada vēstis», «Vidusdaugavas televīzija» и газета «Novadnieks».

◆ Впредь попробуем решать вопрос о приведении в порядок городских рекламных стендов, а также попробуем договориться о размещении дополнительной рекламы в магазинах и учреждениях города Ливаны!

◆ Спасибо за предложение об установке звонка в ЦК Ливанского края, будем решать и этот вопрос. Также перед началом мероприятий была бы необходимость информировать зрителей об общепринятых нормах – как выключение мобильных телефонов и т.д.

◆ Что касается цветов артистам – ЦК старается обеспечить всем, что необходимо для проведения мероприятия в рамках своего бюджета – обходится тем что есть! Но ведь зрителям и слушателям не запрещается приподносить цветы и подарки своим любимым артистам, мы этому только рады! Ведь и это показатель, какое отношение у зрителей к артисту!

◆ До концерта группы «Labvēlīgais tips» еще месяц, поэтому афиша вывешена только у ЦК, в других местах она будет размещена только за 2 недели до мероприятия.

Спасибо Вам! Ждем еще новых предложений и рекомендаций! По любому связанному с культурой вопросу жители могут обращаться в ЦК Ливанского края или звонить по телефону 653 07111.

### – Как оцениваете первые шесть месяцев работы в Сейме после повторного избрания в парламент?

– Вот уже прошло более трех месяцев с тех пор как я имею честь работать в 10 Сейме ЛР, поэтому желаю поделиться со своими избирателями размышлениями об этом отрезке времени.

Сперва хочу поблагодарить всех тех, кто отдал свой голос за ZZS и меня в этом списке. Не буду скрывать, что был приятно удивлен и тронут вашей поддержкой в мою пользу – в первую очередь, избирателей Ливанского края. Ваше доверие в очередной раз меня убедило, что наши хозяйственные и политические решения и их реализация, в том числе создание общества поддержки Ливанского края, были правильными – большинство общества их поняли и поддержали (сейчас это не так уж и мало и просто, поэтому еще раз – спасибо вам!).

Как и на каждых выборах, есть удачлики и те, кому в этот раз не повезло. А мои размышления следующие: Латгалию в 10 Сейме представляют 16 депутатов (чтобы кого-то несправедливо не затронуть, фамилии называть не буду). 8 депутатов избраны из «Saskaņas Centrs», 2 депутата – из «Par labu Latvijai», 1 депутат из «Par labu Latvijai/TB/LNNK» – все эти депутаты в Сейме представляют оппозицию, в т.ч. так называемую «глубокую оппозицию», другими словами говоря, их возможность повлиять на процессы в Латгалии и стране в целом невелика. 2 депутата из «Vienotība» – вполне уважаемые люди – живут и работают в Риге, а не в Латгалии. Но зато их часто можно увидеть на телевидении.

Остаются 3 депутата из списка ZZS. Подведя итоги, у Латгалии нет ни одного председателя комиссии Сейма, нет и не было ни одного министра, не говоря уже о более высоких должностях. Я глубоко уважаю выбор избирателей, но на какое развитие и рост Латгалии в данный момент могут надеяться жители Латгалии в смысле помощи 16 депутатов? В реальности можно считать с возможностями только 5 де-

путатов. Здесь и скрывается ответ, почему Латгалия считается самым депрессивным и отсталым регионом страны. Подобная политическая реальность в Латгалии существует уже не первый год... Поэтому так важно осознать, за кого отдаем свои голоса...

Как депутат работаю в двух комиссиях. В Комиссии народно-хозяйственной, аграрной и региональной политики и политики среды: очень реалистичная комиссия, где решаются важные народно-хозяйственные вопросы. В этой комиссии я буду

и сделано. Здесь не буду задерживаться у работы над разными законопроектами, так как допускаю, что не всех это интересует. В итоге общего труда за эти пару месяцев удалось привлечь финансирование для обеспечения энергоэффективности Рожупской, Яунсилавской и Ерсикской основных школ, чтобы уже в следующем учебном году эти школы были бы привлекательнее с наружи и теплыми для нищих детей. Также начнется реализация и нескольких других инвестиционных проектов, но об этом в другой раз...

териальной базы, способствуя культурные мероприятиям детей, молодежи, взрослых и сениоров;

с) для мероприятий снижения социального отчуждения общества, сохранения духовных ценностей.

Хочу подчеркнуть: средства, во-первых, предусмотрены для структур, коллективов, организаций Ливанского края – всех, кто доказал себя своей деятельностью, не жалея ни времени, ни личных средств, прославляя Ливанский край как в стране, так и за рубежом. Выделение средств и их расход будет строго контролироваться и они будут использованы согласно целям общества, которые ранее упомянул.

Хочу выразить огромную благодарность руководству LVM, ведь, насколько знаю, это является первой финансовой поддержкой такого рода, которое присвоено Латгалии.

В этой связи мне уже пришлось дать объяснения передачам «Nekā personīga» и «De fakto», так как кому-то на верное стало очень жалко, что эти деньги получили также люди Ливанского края, ведь на протяжении многих лет такие пожертвования дальше рижских структур не доходили. Странно, что в прошлом, когда делили пожертвования, никто из средств массовой информации (СМИ) об этом почему-то не говорил. Подчеркиваю, что такая возможность легально существует, разрешена и проводится уже много лет. Ну что, времена поменялись – нам, латгальцам, тоже что-то достается. Интересно читать рекомендацию прочитать мнение мэра города Вентспилса г-на А. Лемберга, который очень четко характеризует ситуацию в СМИ.

И в дальнейшем буду стараться информировать о самом актуальном! Желаю всем хорошего и успешного года Кролика!

Ваши Янис Клаужс,  
депутат 10 Сейма ЛР

## Интервью с Янисом Клаужсом, депутатом Сейма

предлагать рассмотреть вопрос об огромном желании АО «Latveņero» увеличить тариф на электроэнергию. На мой взгляд, это не только необосновано, но и не справедливо по отношению к жителям этой страны. Вторая комиссия – это Комиссия по мандатам, заявлениям и депутатской этике – я являюсь секретарем этой комиссии. Не буду скрывать, что изначально я не рассмотрел истинную значимость этой комиссии, но реальность оказалась совсем другой: в комиссии работают 5 депутатов, каждый из них представляет свою политическую силу. Задание комиссии – это оценить различные поступки, нарушения и выходки депутатов Сейма – своих коллег. Это не трибунал и мы не судьи – наша задача найти юридически корректные и аргументированные оценки упомянутым мною ранее нарушениям депутатов.

Читателя, конечно, интересует что же самое важное, что за это время достигнуто

– Центральные средства массовой информации недавно сообщили о щедром пожертвовании АО «Latvijas valsts meži» (LVM), которое получило Ливанское общество развития ...

– Могу подтвердить, что общество развития края «Līvāni», узнав о такой возможности претендовать на пожертвование LVM, подало соответствующим образом оформленное заявление с просьбой выделить средства для различных мероприятий. Ни на что большое не надеялись, поэтому еще приятней было узнать, что нашу просьбу удовлетворили и обществу Ливанского края выделили 60 тысяч латов. Хочу подчеркнуть, что это пожертвование еще не распределено. Это крупное пожертвование средств выделено для следующих целей:

a) для спортивных мероприятий детей, молодежи, взрослых и ветеранов;

b) для сохранения культурного наследия и традиций Латгалии, развития ма-

### Посещают служебную гостиницу на улице Смильшу



Т. Алексеева знакомит депутата Сейма Яниса Клаужса с ситуацией в здании на ул. Смильшу, 3.

Депутат Сейма Янис Клаужс в этом месяце посетил служебную гостиницу на улице Смильшу, в Ливанах, осмотрел техническое состояние помещений и встретился с жителями здания.

Жительница ул. Смильшу, 3 Татьяна Алексеева познакомила депутата с условиями проживания – здание находится в плачевном состоянии, особенно кухня и санузел. Я.Клаужс признал, что рядом с центром культуры и библиотекой здание на ул. Смильшу выглядит особенно неприглядно, не говоря уже об условиях проживания. Совместно с руководством думы надо искать решение, как это здание привести в надлежащий вид. Также надо искать временное решение для улучшения бытовых условий жителям.

В будущем в Ливанах очень необходим социальный дом с улаженной инфраструктурой, дежурным, который наблюдает за порядком и обеспечивает безопасность. Не обещая, что дом возобновим сразу, но над этим вопросом будем работать, признал депутат.

9 января этого года в телепередаче «De fakto» на Latvijas TV был показан сюжет о пожертвовании ГАО «Latvijas valsts meži», которое получило социально-политическое общество развития края «Līvāni» (было интервью и с членом правления общества Янисом Клаужсом) и юные футболисты Вентспилса. То, что было пожертвовано и другим организациям, передача умалчивает. Претендовать на официально разрешенные пожертвования имеют право жители не только Риги, но Вентспилса, Ливаны и других городов, считает председатель думы города Вентспилса Айварс Лемберг, с мнением которого предлагаем ознакомиться.

### Селекция пожертвований в стиле LTV

Айварс Лемберг, председатель Вентспилской городской думы

Несмотря на то, что осенью прошлого года Министерство финансов ЛР поддержало пожертвования государственного акционерного общества «Latvijas valsts meži» в размере более чем 3,5 миллионов латов почти для сотни разных культурных учреждений, организаций и проектов в Риге, Гулбене, Алуksне, Кулдиге, Резекне, Елгаве, единственные, о которых сообщила передача (09.01.2011) «De fakto» на Латвийском Телевидении (LTV), это молодые футболисты Вентспилса и негосударственная организация из Ливаны. Почему выбран такой селективный подход информируя общество о множестве пожертвований, можно лишь догадываться. Но, скорее всего, здесь речь о конкретных антипатиях против одной политической силы, и очевидно, что такой взгляд не позволил объективно рассмотреть ни многих адресатов пожертвований, ни вопрос пожертвований как таковой с позиций объективного оценщика, а не тенденциозного утвердителя.

Как руководитель самоуправления города Вентспилса я считаю, что у вентспилских спортивных клубов есть такие же права претендовать на официально разрешенные пожертвования от «Latvijas valsts meži» и других предприятий как любое другое общество или организация, у которой есть право его получить. И это право неоспоримо. По моему, деление спортивных клубов или культурных организаций по политической принадлежности абсурдно, особенно, если речь идет об интересах детей и молодежи. Но, если уж в публичном пространстве это начали делать, то тогда будьте последовательны до конца. Я не помню, чтобы упреки о получении пожертвований ранее прозвучали бы в адрес «Jaunais laiks» или «Vienotība», представители которых Эдгар Яунуцс связан с риж-

ским баскетбольным клубом «VEF», и которому «Latvijas valsts meži» в свое время пожертвовали приличные денежные суммы. Почему? Потому, что «VEF» находится в Риге и обществу больше нужен, чем детский и молодежный футбол в Вентспилсе? Но проанализируем дальше. Как вытекает из опубликованной на сайте LTV «www.ltvzinas.lv» информации, в конце прошлого года представляющие объединение «Vienotība» министры финансов – Репше и Вилкс (а не ZZS) – поддержали пожертвования «Latvijas valsts meži» многим и разным учреждениям и проектам, только общество о них не узнало, ведь LTV, которое существует на деньги налогоплательщиков, правильным посчитало выражено не объективный подход, отметив только три пожертвования.

Оказывается, что без всяких публичных упреков «Latvijas valsts meži» могут пожевать кому угодно, только не детям и молодежи в Вентспилсе и активистам в Ливаны. Пожертвовать можно спортивным федерациям, например, Латвийской федерации конного спорта – Ls 75 000, федерации мотоспорта – Ls 50 000, команде авторалли Skandi Auto Rally Team – Ls 50 000, баскетбольной академии Rīga – Ls 40 000, спортивному клубу «Princis» – Ls 50 000, Латвийской хоккейной федерации – Ls 50 000 и т.д., и т.п.

Я, конечно, ничего не знаю о политической связи этих федераций, но ясно одно – они не находятся в Вентспилсе (о Ливаны не знаю). В этом курземском городе не находится и Латвийская Национальная опера, которой пожертвовано Ls 200 000, Национальный театр и театр Дайлес, также здесь нет Нового Рижского театра и Латвийского Кукольного театра. С Вентспилсом не связан также и Центр современного искусства, и общество «Eizenšteins un dēli», которому

для съемок фильма Айгарса Граубы об истории латвийского баскетбола были выделены Ls 100 000. Между прочим, журнал «Rīgas Laiks» также не выходит в Вентспилсе, но для его издательства тоже были пожертвованы Ls 50 000.

А. Лемберг: «Не вижу ни одной причины, почему спортивные и культурные мероприятия в регионах были бы менее ценные тех, которые проходят в столице.»

Ознакомившись со списком адресатов пожертвований, я действительно не вижу ни одной причины, почему спортивные и культурные мероприятия в регионах были бы менее ценные тех, которые проходят в столице, и почему вместо того, чтобы объективно информировать общество о получении пожертвований, общественное телевидение сознательно создает ошибочное представление о якобы политических привилегиях получателей пожертвований.

Созданная в Латвии система бюджета сделала пожертвования фактически неизбежными, ведь без участия государства и частных предприятий в поддержке различных общественных мероприятий многие спортивные и культурные учреждения вообще не смогли бы существовать. Поэтому пожертвования нужны и спортивным федерациям, и театрам, но я категорически возражаю против сортировки на хороших и плохих получателей пожертвований, нужных и ненужных, партийных и непартийных. Ведь молодежный футбол в Вентспилсе нужен независимо от того, думой Вентспилса руководит Лемберг, или кто-то другой.

Да, между прочим, когда государству в лице Министерства экономики надо было полмиллиона латов от управления Вентспилского сводного порта для обеспечения участия Латвии на Мировой выставке «EXPO 2010» и государство эти средства получило, мы не слышали и нигде не прочитали, что такое выделение средств было бы «корыстным», «недобросовестным», «аморальным» и «неэтичным». Нет, мы пошли навстречу просьбе государства, понимая международную значимость этого мероприятия и масштаб и не перебирали аспект политической принадлежности. Думаю, что Вентспилс и Ливаны заслужили аналогичное отношение.

## Что ожидает Ливанскую больницу этим летом?

Ливанская больница в этом году заключила три договора с государством об оплате предоставляемых услуг и в стационарном отделении, и амбулаторном. Также подписан договор о предоставлении услуги надомного ухода до конца года, информирует председатель правления ООО «Līvānu slimnīca» Вадим Криман. Наряду с государственным финансированием больница также ищет возможности развития: утверждены два важных проекта, которые позволят улучшить уход за пациентами в Ливанском крае.

### Этим летом начнутся строительные работы



Здание Ливанской больницы, построенное во время первой независимой Латвии, для ливанчан оно на подобии символа – здесь родились несколько поколений ливанчан – поэтому всегда острой была борьба за сохранение больницы. В советское время больнице возвели пристройку, которая частично уже утеплена, но все же общий вид здания остается непривлекательным – на данный момент та состоит как бы из трех частей. Внутренние помещения в одной части здания тоже приведены в порядок, а крылья старого корпуса здания так запущены, что практически не могут быть использованы. Есть проблемы и с крышей – она протекает, не работает вентиляция, устарела электроинсталляция.

Именно поэтому написан проект «Развитие инфраструктуры ООО «Līvānu slimnīca», улучшив качество услуг стационарной медицинской помощи» и получено финансирование от мероприятия 3.1.5.3.1. «Развитие стационарной медицинской помощи» программы 3 деятельности «Инфраструктура и услуги» Европейского Регионального фонда развития (ERAF). Совместно со специалистами думы сделана большая работа, разработан технический проект и в ближайшее время объявлена закупка для проведения строительных работ, чтобы в ближайшие месяцы можно было начать реконструкцию здания и его утепление.

Пациенты получат светлые, благоустроенные палаты, полностью отремонтированные стационарные помещения 3 этажа и частично 2 этажа, утепленный фасад здания (где это еще не сделано), отремонтированную крышу здания. Будут обновлены системы электросети, отопления, воды и канализации, противопожарная и вентиляционная система. Здание будет доступно лицам с ограниченными физическими возможностями и людям с детскими колясками.

85% всех расходов покроет ERAF (272 000,00 LVL или 85%), собственное финансирование сравнительно небольшое (48 000,00 LVL или 15% от расходов проекта). Проект должен быть завершен до конца апреля 2012 года. Конечно, в связи с ремонтом надо будет считаться с неудобствами и пациентам, и работникам, поэтому планируется порядок организации строительства, ведь, как известно, больница на время ремонта работу прекратит не может.

### В течение двух лет будут получать Европейское финансирование для реабилитации



Возможность приобрести новое оборудование и нанять квалифицированных специалистов, а также определенным группам пациентов предоставить бесплатную реабилитацию – таковы приобретения от нового проекта «Развитие услуг социальной реабилитации и социального ухода в Ливанском крае», который будет финансирован в течение двух лет в рамках программы деятельности Европейского Социального фонда «Человекоресурсы и занятость». И этот разработанный Ливанской больницей проект только что получил утверждение и финансирование в размере Ls 99 940.

Лицам с функциональными нарушениями, лицам пенсионного и предпенсионного возраста, а также детям с функциональными нарушениями услуги социальной реабилитации и ухода будут предоставляться бесплатно. Это обеспечит эрготерапевт, физиотерапевт, психолог, реабилитолог и социальный работник согласно разработанному плану реабилитации. Такую помощь планируется предоставлять не только горожанам, но и сельским жителям края.

### Помогают норвежцы

Благодаря директору Рудзатской специальной школы-интерната, депутату думы Эдгару Вайводсу для поддержки больница начала сотрудничество с представителями Норвежского Красного креста. Норвежцы посетили больницу, чтобы выяснить, чего необходимо больше всего. Весной ожидается первый груз помощи из Норвегии: мультифункциональные, электронно регулируемые кровати и другая мебель, которую можно приспособить для людей с ограниченными возможностями передвижения, матрасы, кухонное оснащение (машина для чистки картофеля, мощный миксер), термосы для доставки теплой пищи больным в отделения.

### Нуждающиеся могут лечиться бесплатно

Руководитель больницы напоминает, что у нуждающихся жителей есть все возможности лечиться в больнице бесплатно. Чтобы получить помощь, люди должны обращаться к своему семейному врачу и в социальную службу Ливанского края за соответствующей справкой, которая дает право медицинский уход получить без платы. Также и специалисты нуждающихся принимают вне установленного объема квоты, поэтому никто не будет отвергнут. Это преимущество сейчас обеспечивает государство и Европейский Союз, но не известно будут ли эти льготы нуждающимся и после 2012 года, поэтому приглашаем людей использовать эту возможность.

### Хотят знать мнение посетителей больницы

Весь блок услуг в Ливаны содержится и совершенствуется только для одной цели: помочь жителям. Но все же есть много непонятного. Например, близкие приводят пациента в приемное отделение больницы, но бригада скорой помощи не может предоставить помощь, так как нормативы это в данный момент не предусматривают. Может случиться и так, что скорая помощь в тот момент на вызове. Чтобы не терять время, скорую помощь лучше всего вызывать на дом.

Бывают ситуации, когда пациенты недовольны отношением медиков. В вестибюле больницы поставлен ящик для предложений и критики. Свое мнение, предложения, критику руководителю больницы можно передать также и в письменном виде, отослав письмо на э-почту по адресу: [livanuslimnica@livani.lv](mailto:livanuslimnica@livani.lv)

## Что хотели узнать предприниматели и не только они...

Заседания двустороннего консультативного совета предпринимателей-самоуправления в первый вторник каждого месяца – это живые и интересные беседы о том, что волнует, радует или раздражает предпринимателей Ливанского края. А значит, и остальных жителей. Информировать, о чем говорилось 1 февраля. Следующая встреча 1 марта.

### Будет создан зал обслуживания клиентов

Председатель правления ООО «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība» (ККХ) Андрей Патмалникс и недавно начавший работу помощник председателя правления Нормундс Брукманис рассказали о переменах на предприятии и о новом подходе в работе с клиентами. Запланировано провести несколько улучшений, самые важные из которых:

- Создание единого зала клиентов, который будет координировать полученные запросы, обслуживать клиентов, таким образом улучшая сотрудничество с населением;
- Создание интернет-сайта, на котором жители могли бы найти информацию о предоставляемых ККХ услугах, тарифах, отчетах об обслуживаемых объектах, список выполненных работ и тд.
- Новые услуги – сантехника, электрика и др., которые жители смогут заказать на предприятии, рассчитываясь официально, а не платя на руку за работу «мастера халтурщика».
- Оплата работы старосты дома, что обеспечило бы более тесное сотрудничество между ККХ и жителями – в будущем это запланировано, ведь подобная практика уже существует во многих городах.
- Приведение в порядок системы обслуживания отходов. Здесь открывается обширное поле деятельности. В данный момент из города Ливаны вывозят в два раза больше отходов, нежели люди за это платят, ведь большая часть частных в городе и в волостях не платят за обслуживание отходов, а свои мешки выбрасывают в контейнеры у многоквартирных жилых домов. Надо думать и о сдаче строительных отходов и крупногабаритной мебели. Опасные отходы, например, лампочки, батареи бесплатно можно сдать в Ливанском ККХ. Сейчас предприятие исследует ситуацию – если тариф будет дешевле, отходы в дальнейшем повезут в Екабпилс, а не на полигон в Демене.
- Модернизация, благоустройство канализационной системы сточных вод.
- Внедрение в городе Ливаны счетчиков воды (проект e-Water).
- Упорядочивание программ бухгалтерского учета.
- Улучшение технического оснащения и др.

### Боль предпринимателя «Остановка запрещена»

Предприниматель Модрис Спрукулис поднял не только для него актуальную проблему – размещение дорожного знака «Остановка запрещена» на улице Биедрибас, в Ливанах. Ни владелец, ни снабженцы не могут остановиться у магазина «Grāmatu tirdzniecība», чтобы разгрузить или погрузить товары, ведь это не разрешает дорожный знак. Инженер краевой дорожной сети Янис Лиэпа пояснил, что организацию движения проводят, руководствуясь интенсивностью движения и исходя не только из безопасности водителей, но и пешеходов и велосипедистов. На ул. Биедрибас сохранено двустороннее движение, но улица недостаточно широка, чтобы транспорт мог бы стоять на обочинах, поэтому снять знаки было бы неразумно.

Решение – это аргументированное заявление думе Ливанского края, в котором указан адрес и период времени, когда предпринимателю важно останавливаться и стоять. Дума рассматривает заявление и принимает решение. Такое принятое думой решение послужит разрешением и будет достаточным основанием, чтобы полиция не наказывала за нарушение владельца магазина и поставщиков. Такую возможность предусматривают Правила дорожного движения (*Самоуправления соответствующим решением правомочны установить период времени, когда в транспортные средства можно погрузить или выгрузить груз в зоне действия знака «Остановка запрещена»*).

Предположительно, что такое решение могли бы использовать и другие предприниматели, которые не могут останавливаться у своих магазинов, чтобы раз(по)грузить доставленный товар. Руководитель совета предпринимателей Петерис Романовский подтвердил, что с аргументированным заявлением предприниматели могут обращаться в канцелярию думы, 205 кабинет, ул. Ригас 77, Ливаны. Это будет рассмотрено на заседаниях комитетов (предпоследний четверг каждого месяца), а окончательное решение примет дума (заседания в последний четверг месяца) и поставит в известность владельца.

### Заметенные дороги чистят и по ночам

Янис Лиэпа рассказал также и об обслуживании дорог в крае. У дорог есть разделительная полоса (на которой находится проезжая часть, боковая канава) и защитная полоса (30 м в каждую сторону от дорожной оси), которая является частной собственностью. Работы в защитной полосе можно проводить только лишь с разрешения владельца. Обслуживание автодорог – это грейдеровка, очистка снега, вырубка кустов, чистка боковых канав, установка дорожных знаков др. Все дороги разделены на классы содержания, которые определяют, например, частоту обслуживания. Волостные дороги, в основном, это D класс, у которого не указано, в течение какого времени после снегопада их надо убирать. В Ливанском крае дороги стараются чистить по надобности, как только заканчивается снегопад – в любое время суток. О занесенных дорогах жителей просим сообщать также и руководителю своей волости, который дальше делает заявку на чистку дороги у специалистов в думе. Так в реальности и происходит.

### Европейские деньги для приведения в порядок мелиорационной системы

Сельские предприниматели подняли вопрос о необхо-

димости привести в порядок мелиорационные системы, но проблема в том, что у одного поля могут быть несколько владельцев. А за мелиорационной системой должны ухаживать все, только тогда есть смысл. Вместе с тем необходимо понимание и поддержка всех сельскохозяйственников, которые обслуживают систему. Причем, сейчас есть хорошие возможности привлечь значительное финансирование ЕС (75%) для приведения системы в порядок. О правовом регулировании этого вопроса предпринимателям рассказала советник председателя думы по юридическим вопросам Ренате Шмуксте. Было решено предложить Отделу поддержки села самоуправления организовать информационный семинар для сельскохозяйственников об ухаживании за мелиорационными системами, возможностями их финансирования, а также санкциях, если за системами не ухаживают.

### Плати налог, сидя за компьютером!

Предприниматели спрашивали о создании электронной системы оплаты налога на недвижимость в Ливанском крае, чтобы облегчить улаживание этих формальностей. Экономист самоуправления Лига Анцане уже заранее подготовила ответ на этот вопрос. Оказывается, что такая система уже работает, и каждый, у кого есть недвижимость в любом месте Латвии, налог удобно может оплатить на сайте [www.epakalpojumi.lv](http://www.epakalpojumi.lv). Как это сделать, наглядно продемонстрировала руководитель Центра инженерных технологий и инноваций Зане Гайдукса. Проведение платежа не сложнее работы с интернет-банком, единственно, важно знать номер счета налогоплательщика, который указывается в уведомлении, которое владельцы получают по почте. Удобно то, что на [www.epakalpojumi.lv](http://www.epakalpojumi.lv) можно заплатить налог недвижимости за всю свою собственность, находящуюся в любом крае Латвии или городе, не выходя из дома. Рекомендуем попробовать!

### Размещение световой рекламы – тяжелый вопрос

Предприниматели поддерживают размещение наглядной световой рекламы рядом с перекрестком улиц Ригас – Домес, чтобы каждый гость города и турист хорошо видел, где находится Стекольный музей, центр ремесленничества, ЦИТ, бизнес-инкубатор. Правда, этот простой вопрос в Ливаны перекидывают как горячую картошку, ведь нужно получить согласование в государственных учреждениях, что никак не получается, так как нормативы якобы не позволяют размещение подобных указателей слишком близко к проезжей части. Логика – что знак должен быть виден со стороны едущих в транспорте (иначе ему нет смысла, турист проедет мимо!) – не действует, и необходимые согласования самоуправления не может получить. Руководитель Отдела планирования и развития думы Гунта Озолия информировала, что сейчас этот вопрос уже решается на уровне Министерства сообщения, при участии Латгальского региона планирования. Очередной пример абсурдного бюрократии чиновников!

### Предлагают убрать общими усилиями

На кладбищах края устрашающий вид – во многих местах сломаны деревья, ветки деревьев. Совет предпринимателей предлагает организовать жителям края общую уборку – с надлежавшей рабочей силой, техникой самоуправления и предприятий проводить уборку территорий кладбищ города Ливаны и волостей от сломанных деревьев, которые не выдержали тяжесть снега и обледенения. Возможно, это можно было бы сделать в рамках Большой уборки 30 апреля этого года.

### Деньги для туризма, новых продуктов и технологий

Отдел планирования и развития самоуправления обобщил информацию о тех программах, в которых доступна поддержка для предпринимательской деятельности. В Службе поддержки села открыты следующие программы: «Способствование туристических мероприятий» (с 10.01.2011 до 26.04.2011); «Улучшение экономической ценности леса» (с 04.01.2010); «Возобновление потенциала производства лесного хозяйства на местах пожаров и природных бедствий» (с 07.10.2010.).

Начнется прием проектных заявок: «Модернизация сельских хозяйств» (с 01.03.2011 до 31.03.2011 – претенденты на поддержку к/х; физические лица, которые занимаются экономической деятельностью; коммерсанты).

Предложение Латвийского агентства инвестиций и развития: «Освоение внешнего рынка – внешний маркетинг» (6-ая и последующие очереди – с 04.01.2010 до 30.12.2011). «Мероприятия улучшения теплоизоляции многоквартирных домов» (с 23.11.2009 до конца финансирования). «Внедрение в производство новых продуктов и технологий – 2 очередь» (с 15.11.2010 до 07.03.2011 (продлено!))

Больше информации: [www.lad.gov.lv](http://www.lad.gov.lv), [www.liaa.gov.lv](http://www.liaa.gov.lv) или в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций на ул. Домес, 3, Ливаны (контакты работников на сайте: [www.liic.lv](http://www.liic.lv))

\* \* \*

Председатель думы Андрис Вайводс, который в день заседания совета в Риге решал вопрос о продвижении нескольких важных проектов, признал:

«Позитивно, что заседания совета предпринимателей каждый раз посещает другой состав предпринимателей. Это показывает, что это не узкий клуб интересов, и каждый раз свою проблему на совет предпринимателей может «принести» любой бизнесмен – и большой, и маленький. Иногда разговоры бывают жесткими, но мне это нравится. Многого проясняется, меньше сплетен и недоумения о принятых думой решениях. Дума, что темы не иссякнут, ведь их предлагает сама жизнь. Главное, чтобы у переговоров был результат: компромисс и понимание между самоуправлением и предпринимателями. Приглашаю принять участие!»

## ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 2011. Впервые посредством интернета сможем «сосчитать» сами себя

В этом году во время ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ впервые в Латвии у жителей будет удобная возможность заполнить анкеты в режиме прямой связи в интернете. Но и тем, кто с компьютером «на вы», не надо беспокоиться – сосчитают и вас!

С 1 марта до 31 мая 2011 года в Латвии пройдет перепись населения. Эта будет первая перепись населения после вступления Латвии в Европейский Союз (ЕС) и отмена ограничений ЕС свободного передвижения рабочей силы. Предыдущая перепись населения в нашей стране проводилась в 2000 году, и та была первой после возобновления независимости Латвийского государства.

Десять дней – с 1 марта до 10 марта 2011 года будет предоставлена уникальная и удобная возможность **заполнить анкеты переписи населения в режиме прямой связи в интернете** у себя дома, в библиотеках, учебных заведениях и в других местах, где доступен интернет. Заполнение будет возможно, используя во-первых, идентификаторы своего интернет-банка, во-вторых, личные паспортные данные и персональный код, в-третьих, э-подпись. Также будет возможность заполнить анкеты в интернете об остальных членах семьи, если известны их персональные коды, а также, если они Вам доверили это сделать.

В свою очередь с 17 марта до 31 мая свою работу начнут переписчики населения, которые тех жителей, которые не заполняют анкеты в интернете, посетят по месту проживания и проведут опрос жителей, вводя данные в ноутбук. Переписчики населения предъявят удостоверение с фотографией и посетят места проживания в период времени с 7.00 утра и до 21.00 вечера.

На сайте [www.tautasskaitisana.lv](http://www.tautasskaitisana.lv) находится ссылка на анкету переписи населения, а также информация о процессе переписи населения. Используйте возможность и заполните анкету в интернете, ведь так проще, быстрее и удобнее!

Перепись населения в Преильском, Ливанском, Варкавском и Риебиньском крае доверена 35 переписчикам населения. В случае, если переписчик населения вас не застанет дома или время его посещения не будет для вас приемлемым, переписчик населения свяжется с вами и посетит ваш дом еще раз.

**«Жители должны быть отзывчивыми, но бдительными. Переписчики населения должны предъявить удостоверение с фотографией, перепись он имеет право проводить с 7.00 утра до 21.00 вечера. Если не желаете в свой дом пускать чужака, заполните анкету в интернете! [www.tautasskaitisana.lv](http://www.tautasskaitisana.lv)»**

Цель переписи населения – это получить детализированное представление о количестве населения, составе, занятости, миграции, а также о жилище. Полученные данные являются важным источником информации для стратегического планирования народного хозяйства, создания экономической, социальной и политической среды, регионального развития и развития инфраструктуры, проведения научных исследований, а также для информирования общества о демографической ситуации в стране, уровне жизни, жилище, образовании и другим вопросам.

Согласно установленным законодательством требованиям полученной во время переписи населения 2011 года информации будет обеспечена конфиденциальность индивидуальных статистических данных о каждом лице и домохозяйстве.

Просим жителей быть отзывчивыми и с уважением относиться к работе переписчиков населения.

**Контактная информация:** руководитель Преильского региона НП В. Якимова – моб.т. 25620186, э-почта: [ts.preili@gfk.lv](mailto:ts.preili@gfk.lv); ассистент руководителя Преильского региона НП Е.Дектярева – моб.т. 25496727, э-почта: [TS.preili@csb.gov.lv](mailto:TS.preili@csb.gov.lv).

## Конкурс народных песен «LAKSTĪGALA – 2011»



«Соловьи младшей группы (на снимке) из Ливанской 1 средней школы с честью представляли свой край, не отставая от старших певцов. Довольна достижением и учительница Анна Каркле.»

26 января в Екабпилском ДЮЦ прошли Латгальские краевые соревнования по пению латышских народных песен «Lakstīgala 2011» («Соловей 2011»), на которых приняли участие шесть команд из Латгалии и Селии.

Каждый певческий ансамбль должен был участвовать в нескольких турах: надо было представить домашнюю работу, петь круговую песню, из ларца мудрости надо было выбирать вопросы и отвечать на них, а также надо было слушать песни и определить, какие музыкальные инструменты в них использованы, и в завершении надо было спеть народную песню на определенную тему.

Из Ливанской 1 средней школы на мероприятии приняли участие две команды – учеников начальной школы и средней школы. Команда начальной школы рассказала о своем народном костюме и пропела песни из собрания местных народных сказителей на тему «Vīza putra kōjas ņē...». Старшая группа рассказала о традициях ношения народного костюма и пропела уборочные песни ливанской стороны.

В составе жюри трудилась заместитель директора Государственного молодежного центра инициативы Министерства образования и науки Агра Берзиня и старший референт по вопросам музыки Государственного молодежного центра инициатив Рита Платере. Прекрасными помощниками для жюри стали методист образования Екабпилского ДЮЦ Вита Талла и обладатель титула «Серебряный соловей» прежних лет, бывшая ученица Дигнайской основной школы Алиса Бикауниене.

Все команды были хорошо подготовлены, поэтому жюри всем командам присвоило 1 место в Латгальском крае. Слова благодарности прозвучали в адрес учителей: Майи Кине, Сильвии Стиврини, Анны Каркле, Аиды Бикауниене и Илзе Рожинской.

## Принимают Божье благословение

19 января вода реки Дубны несло особое благословение, многие ливанчане в этот день купались для этой цели сделанной в Дубне проруби. Эта древняя традиция христиан связана с праздником Крещения Господа в реке Иордан.

В особенной крестообразной форме вырезанной проруби в реке Дубне за благословением отправились десятки верующих – не только принадлежащих к православию, но и люди других конфессий. Во имя здоровья этот ритуал несколько лет проводит и депутат Сейма Янис Клаужс. Он, хоть и не принадлежит к православным, все же верит в благословительное воздействие этого ритуала. Также за купанием встретили и спортсмена Яниса Важневича, который, будучи католиком, считает, что ни благословения, ни здоровья не может быть слишком много. Все как один утверждают, что ничего плохого не может случиться, если купание проводить с Божьим благословением и верой. Самый трудный путь – это путь к реке, а сам момент, когда погружаешься в воду, волнительно приятный. После чего чувствуешь себя оживленным, бодрым и переполненным энергией. От купания в освященной воде не отказывается даже руководитель Ливанской православной церкви, отец - Михаил Стойко. Эту традицию в Ливанах 4 года назад внедрил именно он. Отец Михаил рассказывает, что это старая традиция христиан, которая символически напоминает о крещении в реке Иордан, когда люди отказались от своих грехов и получили благословение для дальнейшей жизни в вере.

## У зубных врачей новые помещения в больнице

3 февраля в амбулаторной части 2-го этажа здания Ливанской больницы двери открыл новый зубохирургический кабинет, где пациентов будут принимать зубные врачи Майя Валайне и Виктория Рубуле.

До этого зубные врачи пациентов принимали в помещениях здания думы, которые не были предусмотрены для таких целей. Люди с ограниченными возможностями передвижения к зубному врачу на 2-ой этаж не могли попасть, ведь в здание думы на инвалидной коляске можно попасть лишь на 1-ый этаж, а лифта в здании нет.

В амбулаторной части больницы при поддержке обеих зубных врачей и частичной помощи самоуправления был проведен косметический ремонт помещений. Там же в кабинете есть возможность сделать рентгеновский снимок полости рта, в здании есть лифт, на котором к зубному врачу могут попасть люди даже с ограниченными возможностями передвижения, как это нормально и должно быть.

Председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс признательно оценил сотрудничество, под-



черкнув, что никогда не поддерживал ситуацию, когда врачи разошлись по всему городу и принимают пациентов в приспособленных для этого квартирах.

## Спорт в Ливанском крае

### Прошел XIII чемпионат Латгалии по кикбоксингу

Елена Ковчи, президент СК «SKITS»

18 декабря в городе Ливаны прошел XIII Открытый кубок Латгалии по кикбоксингу – 2010 (WAKO).

Ливанский турнир по кикбоксингу был организован основателем и бессменным лидером спортивного клуба «SKITS» Иосифом Ковчи. В чемпионате приняли участие 57 спортсменов из 9 клубов Латвии. Организация турнира была проведена на высоком уровне.

Ливанская команда «SKITS» на чемпионате выступила в составе 20 спортсменов, семь из которых в боях получили 1-ые места, семь – 2-ое место, а четыре – 3-ьи места. Таким образом наша команда завоевала 1-ое место, 2-ое место заняла команда «BUDO» из Риги, 3-ье место – «SEDNA» из Резекне. Наибольший интерес зрителей вызвал поединок по боксу, где соперничали именитый чемпион клуба «SKITS» Кристас Булмейстарс и специально приглашенный для него боксер из Риги.

С явным преимуществом победу одержал К.Булмейстарс. «Изоминкой» Латгальского чемпионата стал спарринг девушек по кикбоксингу. Все болельщики, спортсмены и просто зрители с удовольствием смогли насладиться выступлением танцоров группы «22 KVARTALS» детской и юношеской студии «INTER» (руководитель Евгений Бу-

торин), а также спортивными танцами в исполнении Тимура и Яны и восточным танцем маленькой Александры.

Ливанский турнир стал отличным опытом для молодых бойцов, матчем, в котором можно было проверить свой уровень подготовки к следующему спортивному старту.

22 января воспитанники тренера Иосифа Ковчи, при поддержке думы Ливанского края, вновь выступили на высоком уровне, завоевав не только медали, но и кубок за II командное место на чемпионате RĪGAS KAUSS 2011. Обладателями I места стали – Кристас Булмейстарс, Каспарс Пинчукс, Артур Лалов. II место завоевали – Кристас Кудиньш, Янис Сейлис, Янис Янушанс, Арманд Далка. III место – Салвис Блузма, Рейнис Лазданс.

По итогам 2010 года в номинации Спортсмен года дума Ливанского края номинировала Кристаса Булмейстарса, а Лучшим тренером года – Иосифа Ковчи, что стало очередным высоким показателем всех побед и достижений в спорте. В данное время наша команда готовится к чемпионату Латвии по кикбоксингу, который состоится в марте.

В этом году спортивному клубу «SKITS» исполняется 15 лет со дня его основания. На протяжении всех этих лет за всеми достижениями в тренерской работе Иосифа Ковчи стоят определенные принципы, заложенные его учителями еще в 80-90-ые годы, главным из которых является преданность выбранному делу и полная самоотдача.

Спортивный клуб «SKITS» выражает благодарность

спонсорам и тем людям, которые помогают нам не только в организации турниров, но и поддерживают кикбоксинг в Ливанах на протяжении пятнадцати лет.

\* \* \*

В связи с расширением фирмы «Daugulis un partneri», кикбоксерский клуб SKITS переезжает в другие помещения. ООО «Līvānu kūdras fabrika» согласилось сдать клубу в аренду свое административное здание, в котором надо сделать капитальный ремонт, чтобы помещения приспособить к спортивным тренировкам.

Дума Ливанского края в рамках своих возможностей поддерживает развитие кикбокса в Ливанах. С 2005 года тренер И.Ковчи за тренерскую работу получает оплату. Дума Ливанского края для деятельности спортивного клуба «SKITS» за эти годы выделила около 10 тысяч латов.

Спортивный клуб «SKITS» является одним из лучших спортивных клубов в Латвии и центром кикбоксинга Латгальского региона. Поэтому дума Ливанского края приглашает местных предпринимателей предоставить свою помощь, чтобы клуб мог отремонтировать помещения и продолжить развитие молодежного спорта. Если хотите и видите возможность помочь, просим связаться с тренером И.Ковчи или спортивным организатором думы Ливанского края Марите Вишчане (тел. 29537229), чтобы договориться о вам более желаемой форме помощи.

Дума Ливанского края

## МЕРОПРИЯТИЯ В ЛИВАНСКОМ КРАЕ

**Центр культуры Ливанского края**  
(Тел. 65307114 (касса))

**19 февраля в 17.00** Ливанский ЦК концерт семьи Ушкансов. Стоимость билета Ls 3,00.

**20 февраля в 12.00** в Ливанском ЦК Латгальский региональный театральный смотр. Стоимость билета Ls 0,50.

**25 февраля в 18.00** в Ливанском ЦК Дни веселья в Ливанах – большой концерт НТА и танцевальных коллективов. Стоимость билета Ls 1.

**27 февраля в 14.00** в Ливанском ЦК станцовка групп европейских танцев. Участвуют «Jautrās vestmāiņas» из Айзкраукле, группа европейских танцев из Варкавы и «Rūžēnas» (Ливанский ЦК. Стоимость билета Ls 0,50.

**5 марта в 18.00** в Ливанском ЦК станцовка танцевальных коллективов среднего поколения (ТКСП). Участвуют: ТКСП «Oglīte» из танцевального клуба «Liesma»; Скриверский ТКСП «Dzēse»; Ропажский ТКСП «Cielava»; Елгавский ТКСП «Zemgāļi»; ТКСП Ливанского края «Daugaviēši», «Rožupe», «Dubnava». Стоимость билета Ls 0,50.

**6 марта в 11.00** у Ливанского ЦК мероприятие «Aizgavēja grītavus». Праздник Масленицы для семей. (Карамельный дождь и другие сюрпризы). Вход свободный.

**6 марта в 15.00** в Ливанском ЦК представления театральных ансамблей Ливанского края. Стоимость билета Ls 0,50.

**12 марта в 18.00** в Ливанском ЦК большой концерт «Kurvis» группы «Labvēlīgais tips». Стоимость билета Ls 5, 6, 7.

**13 марта в 13.00** в Ливанском ЦК концерт памяти Нины Силаевой. Вход – свободный.

### Ерскский народный дом

**19 февраля в 13.00** в Ерскском НД мероприятие отдыха для пенсионеров с Дайнисом Сомсом. Вход – свободный.

### Туркский дом сходок

**19 февраля в 21.00** в Туркском ДС дискобал. Стоимость билета Ls 1 (после 23.00 Ls 1,50).

**23 февраля в 13.00** в Туркском ДС встреча Клуба гурманов. Вход – свободный.

**26 февраля в 19.00** в Туркском ДС театральный вечер (представления театральных групп из Рудзат, Ерсика, Турки). Стоимость билета Ls 0,50.

### Рожупский дом культуры

**19 февраля в 22.00** в Рожупском ДК бал. Играет «Avārijas brigāde» (Яунелгава). Стоимость билета Ls 1,50 (после 23.00 Ls 2).

**25 февраля в 22.00** в Рожупском ДК дискобал. Стоимость билета Ls 1 (после 23.00 Ls 1,50).

### Латгальский центр искусства и ремесленничества (Тел. 65381855)

**2-28 февраля** выставка работ студии народно-прикладного искусства «Dubņa»/ выставочный зал.

**19-20 февраля** пленер снежных скульптур у Латгальского центра искусства и ремесленничества. Меропр. по тел.: 65381855 или 28603333.

### Ливанский центр инженерных технологий и инноваций (Тел. 65307800)

**24 февраля** мероприятие для пенсионеров общества «Baltā māja».

### Спорт (Тел.: 6 53 43868, 29537229)

**18 февраля в 19.30** в Ливанской 1 средней школе LBL Līvāni – Gulbene.

**19 февраля в 10.00** на ул. Лачплеша, 28 - шахматы (4 тур).

**20 февраля в 9.00** на ул. Лачплеша, 28 - шашки (4, 5 т.).

**22 февраля в 19.30** на ул. Лачплеша, 28 – настольный теннис (9 т.).

**26 февраля 10.00** на ул. Лачплеша, 28 - новус (9 т.).

**26 февраля в 13.00** в Ливанской 1 средней школе – максибаскетбол Līvāni30 – Latvijas Gāze 30.

### Управление образования

(Тел. 6 5342256, 6 5342252, 6 5342255)

**16 февраля** в Прейли участие в футзале (самая младшая группа).

**16 февраля** «Теневой день 2011».

**17 февраля с 10.30 - 15.00** в Риге семинар замдиректоров по учебной части о проекте ESF «Естествознание и математика».

**17 февраля в 14.00** в школе Лайминяс Ливанской 1 средней школы семинар МА учителей начальной школы.

**18 февраля в 10.00** в Ливанской 1 средней школе Ливанская краевая олимпиада по математике для 5-8 классов.

**18 февраля в 11.00** в Екабпилсе семинар для учителей спорта по Touch регби.

**21 февраля в 9.30** в Прейли участие на олимпиаде краевого объединения по истории для 12 классов.

**22-23 февраля** смотр 1 тура IV Латвийского школьного и молодежного театрального фестиваля.

**22 февраля в 10.00** в Ливанской 1 средней школе Ливанская краевая олимпиада по английскому языку для 6 и 8 классов.

**22 февраля в 10.30** в Ливанской 2 средней школе 3 тур соревнований по легкой атлетике «Кубок дружбы» Екабпилс-Ерсика-Ливаны.

**23 февраля в 10.00** в Ливанской 2 средней школе семинар МА учителей дошкольного образования.

**23 февраля в 10.00** в Ливанской 2 средней школе Ливанская краевая олимпиада по основам экономики бизнеса 10-12 класса.

**24 февраля в 14.00** в Ливанской ДМСШ, на ул. Ригас, 110, тур Ливанского края форум юных исследователей окружающей среды «Ученики экспериментируют».

**25 февраля** в Даугавпилсе участие на конкурсе творчества современного танца.

**24 февраля** участие на соревнованиях по волейболу (1997-1998 г.рожд. и 1992-1994 г.рожд.) в Галени, Риебиньского края.

**26 февраля** участие на конференции Латвийских мазпулков в Риге.

**1 марта в 12.00** в Ливанской краевой Вечерней (сменной) средней школе Ливанский краевой конкурс вокальной музыки «Голоса»

**2 марта в 15.00** в Ливанской 1 средней школе семинар МА учителей домоводства и технологий (подают работы на 7 открытую олимпиаду по домоводству и технологиям «Вода».

**Рудзатская средняя школа (Тел. 65326331)**

**25 февраля в 19.00** вечер жетонов.

### Ливанская детская библиотека

**12-18 февраля** выставка «...сквозь узлы любви», выставка книг и различных материалов, посвященная Дню Валентина.

**19 февраля** мероприятие цикла «Посмотрим фильм!».

### Яунсилавская библиотека

**14-18 февраля** выставка «Что общего у писателя Юриса Звиргздиня с мистером Бинном»: Юрису Звиргздиню – 70.

### Друская библиотека

**1-28 февраля** выставка работ воспитанницы 1 курса Резекненской средней школы Искусства и дизайна Инги Скрузмане. Выставка «Плетенки Ливии Пасталояне.»

### Ерская библиотека

**14-25 февраля** выставка «В гостях у соседей на днях Независимости Литвы и Эстонии».

### Ритская библиотека

**5-20 февраля** выставка «Гунарс Яновский – личность!»

**10-20 февраля** выставка, посвященная Дню Валентина «Один золотой луч, пусть в сердце твоём обитает...»

### Рожупская библиотека

**1-28 февраля** выставка «Преодоление одиночества». Выставка материалов периодики и книг, посвященная 95 годовщине латышского писателя в изгнании Гунарса Яновского (1916-2000). Выставка информационных материалов и литературы, посвященная 140 годовщине латышского писателя Андриевса Ниедри (1871-1942). Выставка книг, посвященная 70 годовщине латышского писателя Юриса Звиргздиньша. Выставка «Твой друг – журнал «Aveņe.» «Писателю Андрису Якубансу - 70. (1941-2008).

**1-24 февраля** конкурс творческих работ учеников «Мы за безопасный и-нет», рисунки, плакаты, рассказы и сказки.

### Рудзатская библиотека

**8-25 февраля** выставка «Без чувств я не мог...» Я.Гротсу - 100.

**12-26 февраля** выставка «В мире сказок Юриса Звиргздиньша».

### Сутрская библиотека

**1-28 февраля** выставка «Путник моей дороги»: писателю А. Ниедре - 140. «Мир полный чудес»: писателю Ю. Звиргздиньшу - 70. «Якубанские рассказы - светлые, немного грустные, как жизнь.» Первая выставка «Малая Земгале - Рудзаты» из краеведческого цикла выставок «Библиотеки знакомят».

### Туркская библиотека

**21-28 февраля** выставка «Немецкому писателю, филологу Вильгельму Гримму - 225».

## НОВОРОЖДЕННЫЕ НАШЕМ КРАЕ



**В январе 2011 года в ЗАГСе Ливанского края зарегистрированы три новорожденных: Сабина, Никита, Даниелс.**

*Дума Ливанского края сердечно поздравляет молодых родителей, желая любви, воспитывая малышей!*

## † ПРОВОДЫ С БЛИЗКИМИ

*Я не ухожу,  
Я всегда буду в метели, березах, звездах и своих детях ...*

Геновефа Бренце 1944 г.рожд., Раиса Царева 1933, Язепс Даугаванас 1925, Александр Гаврилов 1960, Антонина Грига 1921, Иван Григорьев 1935, Беникта Клейна 1927, Валентина Ковалева 1932, Антония Кулитане 1937, Юрис Курситис 1928, Вера Кузмина 1934, Язепс Лесниекс 1928, Федор Миронов 1944, Порфилий Миронов 1952, Янис Нейцениекс 1934, Бенита Панфилова 1947, Вероника Руча 1925, Тамара Рудзате 1929, Альфред Слици 1932, Ёханна Волонте 1908, Вероника Заране 1930.

*Самоуправление Ливанского края выражает соболезнование родным.*

## Объявленные думой Ливанского края закупки

**Закупка Разработка технических проектов и их авторский надзор – для реконструкции зданий Яунсилавской, Рожупской, Ерсикской основных школ согласно высоким требованиям энергоэффективности.** Предложения надо подать до 10.00 часов 15.02.2011.

**Начался конкурс Приобретение топлива для думы Ливанского края в 2011 году – до 11.00 часов 07.03.2011.**

**Начался конкурс Реконструкция внутренних дворов многоквартирных жилых домов и подъездных дорог на улице Курземес, 6 и улице Вецтицибниеку, 17, в Ливанах согласно технической специфике – до 14.00 часов 09.03.2011.**

**Начался конкурс Реконструкция внутренних дворов многоквартирных жилых домов и подъездных дорог на улице Заля, 21, в Ливанах согласно технической специфике – до 09.03.2011. plkst. 11.00**

**Начался конкурс Реконструкция внутренних дворов многоквартирных жилых домов и подъездных дорог на улице Ригас, 40/44 и 46/48, в Ливанах согласно технической специфике – до 14.00 часов 08.03.2011.**

**Начался конкурс Реконструкция внут-**

**ренних дворов многоквартирных жилых домов и подъездных дорог на улице Ригас, 282, в Ливанах согласно технической специфике – до 11.00 часов 08.03.2011.**

**Начался конкурс Реконструкция внутренних дворов многоквартирных жилых домов и подъездных дорог на улице Ригас, 245, в Ливанах согласно технической специфике – до 15.00 часов 07.03.2011.**

**Начался конкурс Реконструкция внутренних дворов многоквартирных жилых домов и подъездных дорог на улице Ригас, 230 и 232, в Ливанах согласно технической специфике – до 11.00 часов 07.03.2011.**

**Начался конкурс Реконструкция кварталов многоквартирных жилых домов и подъездных дорог на улице Ригас, 194 и 196, в Ливанах согласно технической специфике – до 14.00 часов 04.03.2011.**

**Начался конкурс Реконструкция кварталов многоквартирных жилых домов и подъездных дорог на улице Ригас, 135, в Ливанах согласно технической специфике – до 10.00 часов 04.03.2011.**

**Подробная информация [www.livani.lv](http://www.livani.lv) в разделе «Pašvaldības iepirkumi un izsoles»**

**Приглашаются мужчины в голосовые группы теноров и басов в Ерскский хор. Репетиции вечером по средам.**

**Подробная информация моб.т. 26712611**

**Общество «Baltā māja» в мероприятия проекта «Соучастие общества «Baltā māja» в процессах принятия решений для способствования в Ливанском крае направленной на общественные нужды политики» (Nr. Договора IDP/1.5.2.2.2/10APIA/ SIF/171/37) желает пригласить принять участие общества Ливанского края и планируется создать информационный материал об обществах Ливанского края.**

**ПРОСИМ ОБЩЕСТВА ЛИВАНСКОГО КРАЯ ПРЕДОСТАВИТЬ СВОЮ КОНТАКТНУЮ ИНФОРМАЦИЮ (НАЗВАНИЕ, КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН, КОНТАКТНОЕ ЛИЦО, Э-ПОЧТА.**

**Информацию надо присылать на э-почту: [baltamaja@baltamaja.lv](mailto:baltamaja@baltamaja.lv) или лично позвонить по телефону 65381707 или 26191652 или прийти в бюро общества по адресу ул. Стацияс, 1 (2 этаж).**

*Приглашаем на сотрудничество!*

## Благодарности

*Огромное спасибо посольству России, Ливанской краевой думе и директору Ливанской 2 средней школы Клавдии Даукште за организованную поездку на Новогоднее мероприятие в город Даугавпилс.*

*Классные руководители и ученики 5, 6 классов Ливанской 2 средней школы*

*Выпускники Ливанской 1 средней школы! Спасибо вам за прекрасный миг встречи, сердечные поздравления, пре-*

*красные подарки и ощущение плеча поддержки и на Вечере выпускников 5 февраля, и на других праздниках, и в буднях!*

*Коллектив Ливанской 1 средней школы*

*Выражаем благодарность народному целителю Янису Уртансу, благодаря которому мы открыли для себя способности энергетически обогащенной воды в улучшении здоровья.*

*Клиенты: Алла, Оля, Алена, Зента и другие*

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886.

Izdevējs – Līvanu novada dome  
Atbildīga par izdevumu – Ginta Kraukle,  
sabiedrisko attiecību speciāliste  
Tulkoja Irēna Seladina

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»  
Tirāža – 6500 eksemplāri  
Iespiests SIA «Latgales druka»  
Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316

tālr. 65307270, mob. tālr. 29492184.  
[ginta.kraukle@livani.lv](mailto:ginta.kraukle@livani.lv)  
Lasiet internetā: [www.livani.lv](http://www.livani.lv)